

Naročnina \$2.00 na leto. Izbaja dva krat na teden.

# CLEVELANDSKA AMERIKA

NEODVIŠEN LIST ZA SLOVENSKE DELAVCE V AMERIKI.

CLEVELANDSKA AMERIKA  
Excellent advertising medium.

ST. 54. — NO. 54.

CLEVELAND, OHIO, TOREK 4. JULIJA 1914.

LETO VII. VOL. VII.

## Mestne novice.

Lep sprejem novih državljanov na dan proglašenja ameriške neodvisnosti 4. julija.

## SLOVENSKE SLAVNOSTI.

—Najlepše vreme je vladalo na dan proglašenja neodvisnosti Zjed. držav, v soboto, 4. julija. Po raznih parkih so se vršile velike slavnosti in številno oseb v parkih se ceni nad 300.000. Zvečer so povsod prižigali smetalne ognje. Največja prireditve pa je bil sprejem novih državljanov, ki se je vršil v Eliziju. Nad 5000 oseb je bilo navzočih pri tem sprejemu. Govorili so župan Baker, podguverner Greenlund ter pomožni delavski tajnik Louis F. Post. Zbrani so bili večinoma novi državljanji, ki spadajo k delavskemu razredu. Nad 17. narodob je bilo zastopanih, in ko je najprvo vsak narod odpel svojo narodno himno je končno zaorila ameriška narodna himna. Poleg pomembnih govorov, je vsem novim državljanom gotovo najbolj ugajal govor pomožnega delavskega tajnika Posta, ki je dejal nekako tako: Stremimo vsi za tem, da vlada med nami in vami, ki ste postali pred kratkim državljanji, enakost, bratstvo in svoboda! Ne mislite, da ta svoboda, ki jo sedaj uživata, da je prava svoboda, prizadevati si morate. Še bolj, da postanete v resnici popolnoma svobodni. Proglašenje neodvisnosti je sicer postavilo svobodo kot simbol in ideal ameriškega naroda, in od ameriškega naroda je odvisno, da si ne pusti trgtati svobode od posameznih izkoriščevalcev. Vi, ki ste večinoma naseljeni in delavci, ste se potrudili, da ste postali državljanji, in vsem je znana vaša pridnost in marljivost. Poglejte naše ameriške bogatine! V lenobi in brezdelju zgubljajo svoj čas, dočim vi delate marljivo kot buče. Konečno je Mr. Post oznanjeval veliki industrijski boj v Ameriki, za katerega moramo biti pripravljeni, da se bomo borili v resnici za pravo ameriško svobodo, kar mora biti ideal vsakega zavednega državljanja.

—Tri slovenske prireditve in proslave so se vršile 4. julija. Dr. Tolstoj je v White City parku razvil novo zastavo ob obilni udeležbi občinstva. Društvo je izvršno preskrbelo za zabavo svojih gostov in ob občnem veselju se je zabava tudi zaključila. — Društvo šteje 6 S. D. Z. je imelo svoj izlet pri Recharju v Euclid. O. Člani S. D. Z. so se udeležili v velikem številu.

—Slovenski Sokol pa je praznoval petdesetletnico obstanka Sokolstva na posebno izbranim način. Na lastnem sokolskem zemljišču se je priredil velik bazar, z mnogobrojnimi, prav lepimi in tudi koristnimi predmeti, ki so veljali društvo več sto dolarjev. Vsi zabavni prostori na zemljišču so jako spretno urejeni. Velikanski šotori branijo pred pekočim solncem pa tudi pred morebitnim dežjem. Bazar in zabava sploh je bila v soboto in nedeljo občinska kar najštevilnejše, znamenje, koliko prijateljev ima dr. Sl. Sokol. Posebno zanimiva je bila telovadba sokolskega naraščaja v nedeljo proti večeru. Dečki so telovadili uzorno in proizvajali tudi precej teške vaje dovršeno. Želi so obilo navdušene pohvale. Mnogo hiš v okolici je razobesilo zastave, in posebno lepo je okrasil svoje posestvo Karol Leustig. Piknik in Bazar se nadaljuje š v ponedeljek, v torek je gostilničarski in trgovski ve-

čer, kamor so prijazno vabljeni naši "krčmarji" in trgovci. Slavnost se bo končala v nedeljo, 12. julija. Priredila se bo javna telovadba, in pridejo tudi srbski, češki in hrvatski Sokoli! Nazdar!

—Umrla je v nedeljo popoldne v German bolnišnici Mrs. Ursula Kracker, soproga John Krackerja, predsednika veletrgovine The Ohio Brandy Distilling Co. Pokojnica je umrla v starosti 46 let po kratki, toda mučni bolezni. Pogreb se vrši v torek zjutraj na pokopališču sv. Pavla v Nottinghamu. Za njo bo žalovalo mnogo sorodnikov in prijateljev, 6 hčera in sinova. Mir njeni duši!

—Umrl je Ignac Skrajnar v St. Clair bolnišnici. Pred 14 dnevi se je ponesrečil pri padcu iz odra pri delu v tovarni. Pokojni je doma iz Ambrusa, v Ameriki je delal 13 let. Zaprta soproga in 3 otroke.

—Starišem Erjavcem je umrl sinček Anton, starišem Znidaršič hčerka Mary leto in pol stara.

—Poročili so se: John Mramor in Mary Stih, Jos. Mihevc in Ana Miklavic, Eg. Klemenčič in Terezija Martogole, Jernej Pengov in Louisa Smolič. Obilo sreče!

—Poroča se nam: Razna katoliška društva, ki so zborovala dosedaj v Knausovi dvorani, so dobila povabila od vodstva "slovenske" šole sv. Vida, da se preselijo v šolsko dvorano in imajo tam seje. Kakor znano, zboruje in se zabava po šolskih prostorih "Trgovsko društvo", ki je hotelo terorizirati naselbino in diktirati vsakemu, kakor naj pleše po njih godbi. Te prostore so trgovci prepustili tudi otrokom, da tam biljaridajo, pa uživajo tudi drugo zabavo, kakor smo slišali od raznih matic. Shajajo se tam mladi fantje in dekleta. In sedaj hočejo pritegniti še društva v šolo. S tem hočejo pri teh društvih upeljivati zoper nameravani "Narodni Dom". Prikleniti društva na sebe, da se bo tam uganjala politika, kakor so priklenili nekaj osebnih trgovcev, ki mislijo, da imajo celo naselbino v žepu. Šolski prostori so po mnenju šolske oblasti dovoljeni samo za šolo, in tudi mestni šolski odbor je lansko leto prepovedal posebna shajališča raznih klubov po šolah. Upamo, da tudi pri "slovenski šoli" ne bo izjem. Šola je za izobrazbo otrok, ne pa za javne seje in shajališča trgovcev, ki uživajo brezplačno stanovanje v šolskih prostorih, kar je krivično.

—Poroča se nam iz Youngstowna, da sta se tam sprla dva Slovenca Mihael in John Gracar z nekimi poljaki radi umora prestolonaslednika. Poljak Ossinsky je ustrelil Jos. Gracarja. Ossinskyja so tako zaprli. Tudi v Clevelandu ni ostal umor prestolonaslednika brez posledic. Rumunc Maraca in Srb Stipičič, sta se sprla radi tega umora. Preprij je bil tako hud, da je Srb Stipičič udaril Rumunca z lopato po glavi in ga smrtno ranil.

—Znani lopov in pohotnež W. A. Mlynarzyk, bivši katoliški duhovnik, je bil v petek pri municipalni sodnji obsojen na \$200 kazni in 90 dni prisilne delavnice, ker je zapeljal mlado dekle, o čemur smo poročali. Sodniku se bilo žal, ker ni mogel naložiti večje kazni kot mu postava dovoli. Toda to je ena kazen, katero prejme od municipalnega sodišča, drugo pa dobi od sodišča Zjed. držav, in ta bo veliko hujša. Splošno pozornost na sodnji je obudilo dejstvo, da Mlynarzyk še vedno nosi duhovsko obleko.

## Opomin naročnikom

Ta teden smo razposlali opomine za ponovitev naročnine vsem našim naročnikom, ki dolgujejo do 1. julija 1914. Ulju dno jih prosimo, da ponovijo svojo naročnino tekom tega meseca, ker sicer moramo ustaviti list vsem naročnikom, ki so zaostali z naročnino. Izvzeti so le štrajkarji in bolniki, katerim pri najboljši volji ni mogoče plačati, pa radi prebirajo list. Ti plačajo, kadar jim razmere dovolijo. Tekom zadnjih treh mesecev se je naš list jako razširil po vseh slovenskih naselbinah, in posebno tudi v Clevelandu. Stari naročniki z veseljem plačujejo nadaljno naročnino, in novi naročniki se oglašajo vsak dan. Naročnina je kot dosedaj, en dolar za pol leta, dva dolarja za celo leto. Ako nam naročniki še vnaprej stojijo tako zvesto na strani kot dosedaj, ako vsak stori svojo dolžnost ter skuša pridobiti še enega novega naročnika, tedaj je listu gotovo obljubljen nadaljni, trden obstanek. Mi ne nadlegujemo naših naročnikov za podporo, mi samo prosimo, da vsak plača svojo naročnino, za kar redno dobiva list. Držimo se strogo delavskega stališča na narodni podlagi, prinasamo sproti vse najbolj važne dnevne novice, ki občinstvo najbolj zanimajo, ne usiljujemo nikomur svojega mnenja, pač pa ob pravem trenutku napišemo vselej resnico, kadar se gre za resnico in v tem oziru ne prizanašamo nikomur, kadar je treba ljudstvu pojasniti izkoriščevalce. To je našim naročnikom znano, in temu se imamo zahvaliti za velik napredek lista v zadnjem času.

Naše naročnike torej prosimo, da poravnajo svojo naročnino za prihodnjega pol leta ali za celo leto tekom tega meseca. Več kot štiri mesece nam pošta ne dovoli pošiljati list na upanje. Pričakujemo torej, da vsi naročniki ki so dosedaj zvesto prebirali list, storijo svojo dolžnost.

—V mestni bolnišnici so zdravniki odkrili pri nekem Italijanu znake kužne bolezni. Najprvo bodejo sedaj preiskali prejšno stanovanje Italijana, in če najdejo količjak sumljivega, postavijo celo italijansko naselbino pod karanteno.

—Dr. Edinost je dobilo nedeljsko baseball igro proti "Cleaners". Razmerje je bilo 10:4.

—Slovenska Zadruga Zveza v Collinwoodu ali bolje znana kot "delavska trgovina z žilvili" priredi 12. julija v gozdčiču pri Kuhlman kar tovarni svojo veselico z najbolj izbrano zabavo. Na veselici bodejo imele besedo posebno naše slovenske gospodinje, ki tako marljivo podpirajo svojo delavsko trgovino. Najbolj veselje znamenje pri tem pa je, ker je delavska zadruga odločila da bo polovica dobička od veselice šla za zgradbo narodnega doma! To je častno za delavce, ki, dasiravno so v Collinwoodu, vendar se zavedajo o silni potrebi in koristi narodne stavbe. Pričakuje se nad 500 udeležencev.

—List "Am. Sl." je glasilo "clevelandskih slovenskih trustijanov in blatilcev slovenske naselbine. Rojak, ako si naročen na ta list, sramotiš sam sebe; Delavec, drži se delavskega časopisja, opusti liste, ki te neprestano sramotijo pred svetom, ki blatijo tvoje ime, in v katerega dopisujejo samo truštijani, ki te izkoriščajo. List, ki ne stoji na tvoji strani, ni za tebe!

## Rusi in Srbi grozijo.

### Avstrijsko nemško prebivalstvo napada po vseh krajih mirne Srbe in Ruse. Na Dunaju so napadli hišo ruskega poslanika. Poljaki so napadli v Galiciji Nemce. Narodnostni boji grozijo celi Avstriji. Avstrijska vlada zahteva od srbske zadoščanja. Veliki škandali pri pogrebu prestolonaslednika.

Dunaj, 5. julija. Velike demonstracije proti Srbom, ki so se pričele v Bosniji, trajajo skoro po vseh večjih mestih Avstrije neprenehoma naprej. Vlada ne stori skoro ničesar, da bi ščitila Srbe. Posebno po deželi, kjer ni vojaštva, so Srbi izročeni na milost in nemilost podivjani in nahujskani druhalci. Poleg Srbov se je zdaj jeza avstrijskih Nemcev obrnila tudi proti Rusom. Prevladuje namreč mnenje, da se je načrt Srbov proti avstrijskemu prestolonasledniku, gojil v Rusiji in da je baje Rusija podpirala to idejo.

Včeraj dopoldne se je zbrala velikanska množica ljudi pred ruskim poslaništvom na Dunaju in vsa znamenja so kazala, da hoče druhal naskočiti in uničiti rusko poslanništvo. Nastopil je končno večji oddelek policije, ki je demonstrante s sabljami razgnal.

Na drugem prostoru na Dunaju se je zopet zbrala druga množica, ki je očitno sramotila srbsko zastavo, katero so končno zažgali. Šele potem je nastopila policija, ki je razgnala množico. Popoldne so se vršile demonstracije pred Radeckijev spomenik, kar se je druhal vrgla nad srbsko poslanništvo, kjer je tudi končno morala policija posredovati. Druhal se je zopet vrnila pred Radeckijev spomenik, kjer so kričali in peli "Die Wacht am Rhein", ki je protiavrstirska pesem. Iz tega poročila se jasno vidi, da se demonstracije ne udeležuje noben Slovan, pač pa le Nemci. Ko so Nemci peli proti avstrijsko himno, ni policija posredovala.

Do novega razgrajanja je prišlo, ko so se vračali vojaki v vojašnice, ki so stražili mrtvo truplo prestolonaslednika. Ljudstvo jih je obkolilo in jih proslavljalo. Razbijanje in divjanje je trajalo do polnoči, narko so se posamezne druhal šele razšle.

Iz Galicije se pa poroča o drugih nemirih. Tam so pričeli Malorusi in Poljaki demonstrirati proti Nemcem, in vladi dela to velike skrbi, ker tam blizu je ruska meja, in za slučaj vojske vlada ne ve, če se more zanesi na prebivalstvo, kjer je ljudstvo v Galiciji. Najhujše so bile demonstracije proti Nemcem v Stanislavu, kjer je ljudstvo demonstrialo proti tamošnjemu zagrizenemu nemškemu župniku Zoeccklerju. Nad tisoč ljudi je napadlo stanovanje župnika, kjer so razbili vse pohištvo, narko so se podali proti cerkvi, kjer so tudi pobili vsa okna. Prizanesli niso niti nemški šoli. To je bil odgovor na nemške demonstracije proti Rusom in Srbom. V Avstriji vre na vseh konceh, in vsakdo se boji, da pride do hude krize.

Dunaj, 5. julija. Truplo umorjenega prestolonaslednika in njegove žene počiva sedaj v kapelici na gradu Arstetten. Pokop se je vršil ponoči. Ob 11. uri zvečer so prepeljali trupla iz Dunaja v Pochnarn, kjer so bila prepeljana čez Donavo, ka časopisja, opusti liste, ki te neprestano sramotijo pred svetom, ki blatijo tvoje ime, in v katerega dopisujejo samo truštijani, ki te izkoriščajo. List, ki ne stoji na tvoji strani, ni za tebe!

poslanci, duhovni in poslanci raznih držav. Kardinal Piffel je vodil pogrebne slavnosti. Po blagoslovljenju trupel so kapelo zaklenili.

Dunaj, 4. julija. Iz Monakovega, Bavarsko, prihaja čudna vest, da se je baje črnogorski kralj izrazil, da nastane vojska. Novico je razširil nemški zdravnik, pri katerem se je oglasil črnogorski prestolonaslednik glede zdravja. Ko je zdravnik pregledal kralja, mu je svetoval, naj gre v avstrijske toplice Gastein. Ko je pa črnogorski kralj slišal ime "Avstrija", je bil nevoljen in zaklical: "Tako kot stopim jaz na avstrijska tla, se začne vojska."

Sarajevo, Bosnija, 5. julija. Gavril Princip, dijak, ki je ustrelil prestolonaslednika, se je danes pri policiji izjavil, da se je deset Srbov zarotilo proti prestolonasledniku. Če je izdal imena sozarotnikov ali ne, se ne ve. Policija je pričakovala, da se bo Princip o vsem natančno izrazil, toda dosedaj je zaman pričakovala take izjave. Podpolkovnik Mirezzi, ki je dobil pri eksploziji bombe, katero je zagnal Gavrilovič proti avtomobilu prestolonaslednika, se je teže poškodbe, se poroča, da umira, in da bo to tretja žrtev napada.

Sarajevo, 4. julija. Nemški listi poročajo sledeče: V nekem tovornem vlaku železnice blizu meje Srbije so dobile avstrijske oblasti mnogo tisoč tiškovin, ki naj bi bile razdeljene po Bosniji. V teh tiškovinah se govori, da bo kmalu sledila smrt starega cesarja Franc Josipa. Nemški listi tudi poročajo, da so nameravali zarotiti spustiti z bomb v vlak, na katerem so se vozila trupla umorjenih. Ta poročila niso potrjena in ne uradna.

Dunaj, 5. julija. Umorjeni prestolonaslednik je zapustil svojim trem otrokom dva milijona kron in ogromno posestva. Poleg tega pa je dovolil cesar Franc Josip otrokom še en milijon kron "plače" na leto. Tudi novi prestolonaslednik, Karl Franc Josip se je izjavil, da bo redno plačeval to svoto.

Avstrijski zunanji minister Berchtold je imel včeraj dolga posvetovanja z vojnim ministrom. Berchtold je objednem poslal na srbsko vlado noto, v kateri zahteva preiskavo glede zarote, toda srbska vlada ni še ničesar odgovorila, pač pa pišejo srbski listi, da je Avstrija sama kriva političnega umora radi svoje politike.

Dunaj, 5. julija. Poroča se o velikanskih škandalih, ki so nastali pri pogrebu umorjenega prestolonaslednika in njegove žene. Člani cesarske rodbine niso dopustili, da bi ležalo truplo žene prestolonaslednika v cesarskem gradu, pač pa so nameravali truplo takoj prepeljati v Arstetten. Cesar je moral uporabiti svojo moč, da je tudi truplo ranke žene prišlo v dvorsko kapelo. Še večji škandal pa se je zvršil v Arstetenu, ko so tja dospela oba trupla. Ravno tedaj je padel silen dež, in truplo prestolonaslednika ter žene so pripeljali v dveh tovornih vozovih v Arstetten. Tam so odnesli trupla v čakalnico na kolodvoru, žandarji in gasilci, ki so bili namenjeni "za častno stražo", pa so zraven pivo in jedli klobase, čakali

## Huerta zvoljen.

V Meksiki so se vršile predsedniške volitve, in zvoljen je bil skoro enoglasno Huerta.

## KMALU ODSTOPI.

Mexico Citi, 5. julija. General Victoriano Huerta je bil včeraj zvoljen skoro enoglasno za zopetnega predsednika Meksike. Seveda to ne znači, da so se vršile pravilne volitve in po se vršile volitve v onih državah, kjer ima Huerta še moč, in še tu je bila udeležba tako slaba in pičila, da je volilo izmed sto volivcev samo 10 ali 15. Poleg tega so imeli volivni sodniki nalogo, da ne pustijo voliti nikogar drugega kot Huerta, in vsak volivni sodnik je imel zagroženo kazen 200 dolarjev, ki bi drugače svetoval volivcem. Javno mnenje je, da se je dal Huerta nalašč voliti še enkrat, da se "opraviči" pred svetom, in trdi, da bo že v nekaj tednih pustil razpisati nove volitve, pri katerih bo zvoljen Pedro Lascurain. Tako je bo Lascurain zvoljen, bo Huerta odložil predsedništvo ter pobegnul iz dežele z milijoni, katere si je nagrabil. Lascurain bo takoj po svoji izvolitvi za predsednika imenoval kakega rebela za ministra zunanjih zadev, in ko se to zgodi, se tudi Lascurain odpove, in prepusti vodstvo države rebelom.

Eagle Pass Tex., 5. julija. Rebeli se nenavadno živahno ponikajo proti jugu in proti glavnemu mestu. Železniška proga, ki je bila razbita od federalcev, je popravljena. Voljaški novinci za rebelno armado se javljajo vsak dan, le orožja primankuje rebelom. General Carranza se je izjavil, da potrebuje orožja za 15.000 novincev. Zadnja postojanka, ki jo morajo rebeli vzeti, je Queretaro, ker se bo Huerta zadnjič skušal postaviti v bran. Tam ima Huerta do 25.000 federalnih vojakov, dočim bo štenila vojska rebelov 35.000 mož.

Prepir med Carranza in Villom se bo poravnal potom komisije. Sicer pravega preprija ni bilo pač pa le nesporazumljenje glede zavzetja trdnjave Zacatecas.

Tajniki društev, ki so volila delegate za narodno konvencijo, so še enkrat nujno prošeni, da pošljejo imena delegatov in njih naslove tajniku pripravljalnega odbora, Jos. Jarcu, 1140 Norwood Rd. Nad 15 tajnikov dosedaj še tega ni storilo, dasi so bili delegatje voljeni. Odbor hoče, da spravi čimprej vso zadevo v red in naredi program za konvencijo.

Uniforme za srednješolce v Dalmaciji. V svrhu lažjega nadziranja srednješolske mladine v Dalmaciji, o kateri se domneva, da je posebno nestopna in izpostavljena gotovim izvendravnim vplivom, je dalmatinski deželni šolski svet naučnemu ministru predložil predlog, da se za srednješolce v Dalmaciji obvezno uvede uniforma. Temu predlogu je sedaj ministerstvo pritrnilo.

in pljuvali poleg trupel. To je vzbudilo silen škandal, in časopisje ostro biča dvorski urad, ki ni preskrbel dostojnega pogreba. Duhoven je moral čakati na kolodvoru z uri na "gospodo" iz dvora, predno je prišla iz železniških vozov, kjer je spala. Nemško avstrijsko časopisje je raditega silno ogorčilo.

## Z bombo ubiti.

Borna, ki je bila namenjena baje za Rockefellerja, se je prezgodaj sprožila in ubila štiri osebe.

## RAZNE ŽRTVE.

New York, 5. julija. V soboto, 4. julija se je razletela v neki hiši na Lexington ave. silna bomba, ki je ubila štiri osebe, med njimi tudi Arthur Carona, voditelj I. W. W. Polcija je takoj po razstrelbi preiskala hišo, in je pronajdla, da je bilo tam zbirališče anarhistov I. W. W. odkoder so se razdeljevale tudi vse hujskalne tiskovine za napade proti kapitalistom. Poleg tega so pa našli v hiši mnogo streljiva, več električne naprave, razne kemikalije za izdelovanje bomb. Dva izmed ubitih sta bila jako upljivna člana I. W. W. in bi morala priti v ponedeljek na sodnijo v Tarrytown radi napadov na Rockefellerja. Polcija je prepričana, da je bila bomba, ki se je razletela, namenjena Rockefellerju. Polcija je prišla mnogo znanih anarhistov v New Yorku.

Upton Sinclair, znani pisatelj, se je izjavil, da ne vrjame, da bi bombo izdelali ali sprožili člani I. W. W. pač pa da je bila bomba najbrž prinesena v glavni stan. I. W. W. od njih nasprotnikov, da bi članom I. W. W. škodovali pri oblasteh. Grozno najdubo je dobila policija v hiši, kjer se je bomba razletela. Dobili so od trupla strgano možno roko, ki je držala v roki dve žici. Polcija je mnenja, da je dotični mož, komur odtrgana roka spada, hotel s pomočjo elektrike zvezati baterijo v bombi, da je pa bomba predčasno razletela in ubila moža.

Policija je dobila tajno sporočilo, da je bila bomba namenjena za sodnijo v Tarrytown, kjer bi morali soditi člani I. W. W. radi hujskajočih govorov. Toda člani I. W. W. katere je policija prišla, absolutno zanikajo vsako vednost o bombi, in nihče neče niti z besedico izdati, če kaj ve o anarhističnih naklepih ali ne. Polcija je izdala generalni alarm za nekim Mihaelom Murphym, ki je bil ob času razstrelbe navzoč v hiši, toda je kot čudež ušel smrti. Polcija ga je imela že v rokah, toda ga je pozneje spustila, sedaj ga je padnala, da on največ ve o razstrelbi. V Tarrytownu, kjer stanuje Rockefeller v nedeljo ni bilo nemirov. Rockefeller je šel kot ponavadi v cerkev, spremljan samo od ene zaupne osebe.

Grdobijo zaničevati in lepoto ceniti, to ste dve silno različni stvari.

Ne vsak, ki je preponosen, da bi prosil, je prepošten, da bi kradel.

Ljubezen je kakor veter. Pride, pa ne vemo odkod, gre pa ne vemo kam.

Denarje v staro domovino pošiljamo:

50 kron	10.35
100 kron	20.50
200 kron	41.00
300 kron	61.50
400 kron	82.00
500 kron	102.50
1000 kron	204.00
2000 kron	408.00
5000 kron	1018.00

Postarino je všteta pri teh svotah. Doma se nikakor svote popolnoma izplačajo brez vinarja obitka.

Naše denarne pošiljave izplačuje c. k. poštne hranilni urad v 11 do 12 dneh.

Denarje nam pošliti je najpogostejše do \$50.00 v gotovini v priporočnem ali registriranem pismu, večje zneske po Domestic Postal Money Order ali pa New York Bank Draft.

FRANK SAKER  
22 Cortland St., New York, N. Y.  
ALI PODRUŠNICE  
616 St. Clair ave.,  
CLEVELAND, O.

**CLEVELANDSKA AMERIKA.**  
IZHAJA V TOREK IN PETEK.

NAROČNINA:  
Za Ameriko ..... \$2.00  
Za Evropo ..... \$3.00  
Za Cleveland po pošti ..... \$2.50  
Posamezno številko po 3 cente.

Dopolni brez podpisa in osebno se ne sprejemajo

Vsa pisma, dopisi in denar naj se pošilja na:

**CLEVELANDSKA AMERIKA,**  
6119 ST. CLAIR AVE. N. E.  
CLEVELAND, O.

EDWARD KALISH, Publisher.  
LOUIS J. PIRC, Editor.

ISSUED TUESDAYS AND FRIDAYS.

Read by 15,000 Slovenians (Krainers) in the City of Cleveland and elsewhere. Advertising rates on request.

TEL. CUY. PRINCETON 189

REGISTERED AS SECOND-CLASS MATTER JANUARY 24 1909, at the post office at Cleveland, O. under the Act of March 3, 1879.

No. 54. Tuesday July 7 1914.

**Vojska v Coloradi.**

Najeli so najslabše in razvpite prepeče iz New Mexico, West Virginije, Michigan in Texas, bivše policaje, ki so bili spodeni iz službe, dezertirje iz armade, skebe in javne hudodelce. W. F. Reno, glavni detektiv za Colorado Iron and Fuel Co. je pripravljaj svoje može v basementu nekega hotela v Denverju. Onim, ki so znali streljati, je dal puške in streljivo in jih je poslal v premogovnike. Razvpita Baldwin-Felts detektivska agencija je dala na razpolago svoje morilce, ki so pobegnili pred postavo v drugih državah, kjer so bili toženi umora. Ti morilci so postali deputy šerifi in so bili sedaj najeti, da streljajo premogarje v Coloradi. Kakih dvajset strojnih pušk so poslali v premogovnike. Dva kompanijska stražnika, Walter Belk in George Belcher, sta povzročila prvi delavski umor, ko sta pri belem dnevu ustrelila na cesti v Trinidadu unijškega organizatorja Lippiatta. Oba sta bila obdoljena umora, toda zopet spuščenca, in sta bila še naprej deputy šerifa. Morilca po poklicu, toda v državni službi in od države plačana!

V Trinidadu se je vršila 16. septembra konvencija premogarjev, ki so enoglasno sklenili, da se prične 22. septembra štrajk. Zahteve premogarjev so bile: Priznanje unije, deset procentov zvišana plača, osemurni delavnik, plača za "mrtno delo," zastopnika pri tehtanju premoga, pravica premogarjev, da kupujejo svoje potrebščine kjer hočejo, pravica, da grede lahko stanovat, kamor hočejo; nadalje so zahtevali, da kompanije spoštujejo postave in da odpravijo kompanijske stražarje. Ako natančneje pogledamo te zahteve delavcev, se prepričamo, da večina zahtev, ki so jih stavili premogarji, je odobrenih po postavi, torej so delavci morali kompanije opominjati, naj se ravnajo po postavi!

Premogarska unija je naznanila, da bo postavila šotore na raznih mestih, kjer bodo lahko prebivali štrajkarji. Ker so kompanije dobivale vsak dan več oboroženih hlapcev, ker so kompanijski šerifi vsak dan najeli več pomožnih šerifov, in ker so kompanije sklenile, da ponovijo klanje delavcev iz leta 1903, tedaj so se začeli tudi štrajkarji oboroževati. Dne 22. septembra je "Mother Jones," stara prijateljica delavcev, govorila 3000 premogarjem v Walsenburg. Rekla je delavcem, naj ne delajo nobenega nasilja, toda naj se oborožijo in bodo pripravljani za vse. Dan poprej je šerif Jeff Farr izvolil 35 prepečev od Baldwin kompanije za posebne šerife, ki so se pripeljali z jutranjim vlakom. Vsak je dobil puško najnovejšega sistema in 1000 nabojev za streljati.

Dne 23. septembra je vladal po južni Coloradi velik blizzard in zapadel je silen sneg. Hud mraz je vladal povsod. Zgodaj

zjutraj so najeti kompanijski hlapci šli okoli premogarskih hiš in so spraševali ljudi, če gredo na delo ali ne. Ko so delavci odgovorili, da ne gredo na delo, so jih kompanijski hlapci pogrnali iz hiš. V Tabasco so prišli kompanijski hlapci v hiše in so pometali ženske in otroke v sneg, njih pohištvo so pometali v sneg, kjer se je pokvarilo. V Tercio so dali delavcem eno uro časa, da zapuste mesto, in ko je ura pretekla, so delavce pometali iz hiš, za njimi so vrgli njih pohištvo, potem pa so jih pometali iz mesta, suvajoč jih s puškami. Petdeset milj na široko si v teh hribih lahko povsod opazil cele gručice ljudi, ženske z otroci v naročju, može, ki so vlekli par bornih stolov in pečij za seboj po snegu. Vsi ti so bili od kompanij pregnani iz stanovanj. Nekateri izmed njih so imeli vozove, kamor so naložili svoje borno imetje.

V Pryor je kompanija v prejšnjih časih pregovorila delavce, da zidajo svoje lastne hiše na kompanijskem svetu. Pa tudi iz teh hiš so bili delavci pometani, in ko se ženske niso mogle z otroci umakniti v sneg, so jim kompanijski stražniki zagrozili: Poberite se v peklo, ali pa vam zapalimo kóče nad glavi! V West Virginiji so dali lastniki premogovnikov delavcem štiri dni časa, da so se umaknili. V Coloradi pa 24 ur ali pa nič. Nihče ni bil pripravljen. Mnogo stotin družin je odneslo samo to, kar so imeli na sebi. Ko so pozneje poslali vozove v naselbino, da pripeljejo pohištvo za njimi v gozdove, jih kompanijski stražniki niti blizu niso pustili.

Sotori za štrajkarje tedaj še niso dospeli. Na širokih planjavah, pokritih dva čevlja visok s snegom, se je zbralo na tisoče ubežnikov. Možje, otroci in žene. Zbrali so se na krajih, kjer so jim ukazali njih vodniki. Mnogo delavcev, otrok in žensk je bilo dva, dno brez strehe v mrzlem snegu. Skopali so jame v zemljo, kjer so prebivali kot živali v gozdu. Za jesti in piti niso imeli drugega kot sneg. V Denverju je pričela unija kupovati šotore. In polagoma so se dvigala ta nova delavska stanovanja, petdeset milj naokoli. Izmed 13,000 premogarjev, jih je bilo tedaj 11,000 na štrajku. Sotori so bili jako strateško postavljeni, blizu vhodov do premogovnikov, da bi lahko pazili na ceste, po katerih bi prihajali skebi. Poleg velike štrajkarske kolonije v Ludlow so bile še druge v Starkville, Grey Creek, Saffield, Aguilar, Walsenburg, Forbes in v petih ali šestih drugih mestih.

"Mati Jones" je bila ves ta čas med štrajkarji, je govorila in dajala pogum štrajkarjem ter jih nagovarjala naj skrbijo za svojo varnost, pestovala bolne otroke štrajkarjev, ki so bili brez zdravnik, kuhala je pri družinah, kjer so bile matere bolne. Premogarski baroni pa so medtem začeli kričati po milici. Kričali so v svet, da bodo povzročili štrajkarji nemire, da je mati Jones nevarna agitatorica in da jo je treba pregnati iz države.

Governor Ammons je odgovoril, da če krajevne oblasti ne morejo narediti miru, da bo gotovo poslal milico, toda ne za to, da bi premogarski lastniki laglje importirali skebe ali da bi strahovali premogarje. Nadalje se je izrazil guvernerr: "Hočem narediti konec bojevitim govorom matere Jones. Gledal bom, da bo tako zaprta, da ne bo mogla priti v dotiko s štrajkarji. Gledal bom, da ne sramotita države Colorade po drugih državah." Tako guvernerr. Emma F. Langdon, državna tajnica socialistične stranke v Coloradi, pa se je izjavila: "Če skrivajo en sam las na glavi matere Jones, bom izdala oklic na vse dobre žene po Coloradi, ki bodo korakale v Trinidad, če bo treba, in jo oprstijo."

Toda od tega dne do danes se ni ene same besedice slišalo od socialistične stranke v Coloradi, dasiravno je bila mati Jones kmalu potem prijeta in

devet tednov zaprta v Trinidadu, ne da bi mogel kdo k njej.

Okoli tega časa so bili ustavljeni trije zamorski skebi, ki so bili namenjeni v Hastings. Štrajkarji so jih nahranili in prenočili, potem pa poslali na lastne stroške nazaj v Trinidad. To dejstvo pa je kompanijske barone silno razjezilo. Po svojem časopisu so zopet začeli kričati po šerifih in milici. Posebno dva kapitalistična časopisa v Trinidadu, z imenom "Chronicle News," katerega lista lastnik je sodnik Northcutt, glavni zagovornik premogarskih baronov, in list "Trinidad Advertiser," katerega lastnik je smrtni sovražnik delavcev, šerif Bob Grisham. Trgovci v štrajkarskem okraju so protestirali, da bi se poslala k njim milica. Državni tajnik Pearce je povedal guvernerrju, da milica ni potrebna, "ker za red in mir štrajkarji bolje skrbijo, kot bi miliciji."

Serif Jeff Farr je sporočil, da so zavzeli štrajkarji goro, 500 čevljev visoko ter ustrelili več kot tisočkat v dolino, ravno kjer se je nahajal Oakviev premogovnik. Toda zastopniki raznih časopisov, ki so bili poslani na lice mesta, so pronašli, da so padli le trije strelci. Vse povsod so kompanijski biriči skušali narediti kako krivdo, katero so potem zvalili na štrajkarje. V Sopris so denamitirali neko kompanijsko hišo, nakar so razglasili, da so to naredili štrajkarji. Toda eden izmed kompanijskih biričev se je skesal svojega dejanja ter je priznal, da so kompanisti sami dinamitirali hišo. Polagoma so se kompanije naveličale plačevati rudniške hlapce. Kajti to je veljalo mnogo denarja. In ker so kompanije lakomne, se jako nerade znebijo denarja, zato so začele klicati milicijo na pomoč. Kajti milicija zna ravno tako dobro moriti kot kompanijski biriči, razloček je le ta, da milicija plačajo davkoplačevalci, med njimi tudi premogarji, kompanijske stražarje pa mora kompanija sama plačevati. Poleg tega so pa štrajkarji v šotorih bili jako pazljivi na skebe, in so jih mnogo stotin pregovorili, naj ne gredo njim jemati kruha.

Največja kolonija štrajkarjev je bila v Ludlow, ki leži na križišču cest, ki vodijo v Tabasco in Berwin ter Delagua in Hastings. Dvanajsto delavcev je bivalo v teh šotorih, vsi pregnani od kompanij, enaindvajset različnih narodov je bilo tu zbranih. Tu so se učili sami med seboj, da so vsi ljudje enaki. Ko so se različne narodnosti živele nekaj časa skupaj, je zginila med njimi nasprotnost glede narodnosti. Kajti kompanije so prej skrbele, da so se delavci medseboj prepirali radi jezikov, sedaj pa ko so videli, da vsi enako trpijo od kompanije, so se pobratili. Amerikanci, tu rojeni, so pronašli, da ima Slovan, Italijan in Grk ravno tako dobro srce in da ravno tako ljubi svojega bližnjega — delavca, kakor on. Ženske so občevale medsebojno, kazale so si ena drugi svoje lepe otroke. Možje so pa skupaj igrali karte. Italijan z Grkom, Slovanec s Poljakom, Amerikanec s Francozom.

Dalje prihodnjič.

V nižjeavstrijskem deželnem zboru sedi poslanec krščanskega imena Bauchinger. Ta je minole dni zapel v deželnem zboru bridko pesem, kako slabo se godi duhovnikom na Nižjeavstrijskem. Tako slabo se jim godi, da mislijo že v Ameriko pobegniti, in zato zahtevajo višje plače. Ne moremo natančno povedati, kake zasluge imajo duhovniki na Nižjeavstrijskem, znano nam je pa, da so ondodni prebivalci sicer precej pobožni, a tudi pametni in ne dajo radi denarja iz rok. Na vsak način se nižjeavstrijskim duhovnikom ne godi tako dobro kakor slovenskim, ker ti nečejo nič slišati o Ameriki. Gredo le tisti, ki imajo posebne vzroke. No, pomanjkanje tudi nižjeavstrijski duhovniki ne trpe, da bi pa premoženje zbirali, to pač ni treba. Sicer

so pa duhovniki ena zama družina in bi si lahko med seboj pomagali. Kaj pa je treba, da ima olomuški škof na leto 800,000 kron dohodkov, nekateri duhovniki njegove škofije pa baje stradajo. Cerkev ima toliko milijonov in milijonov premoženja, da bi vse svoje duhovnike lahko po knežje plačevala in bi jim ne bilo potrebno loviti kronice za maše in groše za očenaše. Toda cerkev nič ne da: škofje raje gledajo, da njih duhovniki baje lakoto trpe, kakor do bi kaj odrinili, in tako hočejo duhovniki, naj jim dajejo višjo plačo zopet avstrijski davkoplačevalci, naj se jim zviša takomenovana kongrua.

**Delegati narodne konvencije.**

Naslednja društva so se odzvala povabilu začasnega odbora in izvolila delegate za konvencijo:

Za sam. dr. sv. Alojzija: Jahn Gornik in Anton Strniša.

Za Slov. Nar. Čitalnico: Dr. F. J. Kern, Jos. Žele in Hinko Bole.

Za dr. Slovan, št. 3. SDZ: R. Perdan in John Schlesinger.

Za dr. Vodnikov Venec št. 147 SNPJ: A. Jerina in Jernej Vrhovec.

Za sam. dr. Slovenija: Fr. Russ, Fr. Špelko in Janes Fortuna.

Za sam. dr. Doslužencev: Jos. Jarc, Mih. Luknar, Jos. Travnikar.

Dr. sv. Lovrenca, št. 66 K.S. K. J.: Ne pošlje delegatov.

Za dr. Kras št. 8. SDZ Al. Levar, Ig. Medved.

Za dr. Balkan št. 133 SNPJ: Jakob Tanček. (Naj izvoli še enega.)

Za dr. Srea Jezusovega: John Pekolj, Ant. Jakopič, J. Levstek. Math. Oblak.

Za dr. Napredni Slovenci: odzvalo, voli pri prihodnji seji.

Za dr. Clevelandski Slovenci: odzvalo, voli pri prihodnji seji.

Za dr. Naprej št. 5. SNPJ: Kon. Laurič, Aug. Kužnik, J. Smrke, F. Hočevnar, Urbas Jernej.

Za dr. Slov. Sokol: Jos. Kalan, Vinko Pristov, Fr. Strehanovec.

Za dr. Jutranga Zvezda št. 41 SDPZ: Aug. Strajner, Anton Jankovič.

Za dr. Slovenec i SDZ: F. Osredkar, John Breskvar, in John Jalovec.

Za dr. Lunder Adamič št. 20 SSPZ: A. Kuhelj, Ig. Smuk, Fr. Cirk, J. Jankovič.

Za dr. sv. Antona Pad.: odzvalo, voli pri prihodnji seji.

Za dr. France Prešeren št. 17 SDZ: F. Koblar, A. Anžlovar.

Za dr. Delavec št. 51 SDPZ: Jahn Zaleteč, Frank Mikše.

**Iz urada začasnega odbora za zgradbo narodne stavbe.**

Za dr. Knights of the Modern Macc.: J. E. Rebušek, J. Kremžar, J. Krajc.

Za dr. Novi Dom št. 7 SDZ: Al. Safran, Ant. Kozoglav.

Za društvo Lipa št. 129 S. N.P.J. Ivan Gorišek, Charles Penko.

Za dr. Z. M. B. Mike Žele, John Jančar.

Za dr. Primož Trubar: J. F. Faletič, M. Lah, J. Gabrenja.

Za dr. Clas Clev. Delavec št. 9. SDZ: John Eržen, Frank Legan.

**"Pomilovanja vreden cesar"**

Zgodilo se je. Avstrijski prestolonaslednik je padel pod roko morilca, kateri ni mogel pobegniti. Umor se je zgodil, toliko je gotovo. Mi ne odobravamo umora, posebno ne, ker je padla tudi ženska, ki mogoče ni bila kriva tisočerm kričavim, ki se gode Slovanom v Avstriji. Padel je pa zastopnik avstrijske, habsburške monarhije, in s tem so zarotniki dosegli svoj namen. Podrl so silo, ki bi morebiti tedaj, ko bi bila neodvisna od ljudske volje, in ki bi se imenovala "od milosti božje vladar Avstrije" naredila veliko krivico posa-

meznim narodom. To je političen umor, in političnih umorov imamo na svetu veliko. Politični umori se tolmučijo iz tega, da kadar vladar, ki si privzema veliko oblast nad narodom, naredi veliko krivic narodom, tedaj se robijo nezadovoljni ljudje med narodom, ki žrtvuje vse in sklenejo ubiti onega, ki je odgovoren za krivice. Angleži, ki so se preselili v Ameriko in tu ustanovili svobodno republiko neodvisno od vsakega cesarja ali kralja, so bili polni veselja, kadar se slišali, da je padel pod morilčevo roko kak angleški kralj, ki je zatiral svoj narod in mu ni dopuščal pravic. Da, Amerikanci so sami napadli in pomorili kraljeve angleške zastopnike, ki so prišli sem v Ameriko, da bi tirjali od naroda davek, ki je bil krivičen. To je političen umor, da se eden izmed narodov drzne dvigniti oboroženo roko nad sveto glavo, nad vladarja, ki pravi, da je po "milosti božji" izvoriljen, pa zatira svoje "podaničke". Mi ne prištevamo političnim umorom smrt cesarice Elizabete. Ona je bila morebiti boljša žena in je tudi nekaj storila za svoje državljanke. Tak umor kot se je zgodil pri cesarici Elizabeti je navaden zločin. Navaden zločin pa se mora strogo ločiti od političnega umora, ki je znak, da je velik del ljudi nezadovoljen z osebo ki hoče nasprotovati napredku naroda. Sicer se politični umori ne vršijo, razven v deželah, kjer je narod tlačan in zatiran, in se drugače ne more rešiti svojih tiranov kot z umorom.

Svet kaže na Srbe kot morilce Franc Ferdinanda. Srbi ne uživajo nobenih pravic v Avstriji, in poleg tega — Avstrija je odvzela Srbom njih provincije Bosno in Hercegovino, kjer je srbsko prebivalstvo, pa so jih prisilili, da poslušajo od milosti božje vladarja. Ni čuda, da se je med Srbi našel fanatičen človek, ki je sklenil rop Avstrije nad Srbi maščevati ter je pogrnal morilno kroglo v srce prestolonaslednika.

Krivice, ki jih je Avstrija tekom stoletij nakopala nad Slovane pod avstrijskimi cesarji, so ogromne. Vsaka krivica mora biti maščevana. Sicer ni pravice na svetu, če se ne kaznuje krivica. Milijone naroda hiti vsako leto iz Avstrije. Eni radi gospodarskih skrbij, ker jih vlada zatira, drugi iz političnih vzrokov. Sedemnajst narodov živi v Avstriji. Nihče nima pravice kot Nemci in Mažari. Za vsako šolo se morajo Slovani boriti do krvi, za vsako najmanjšo politično svobodo se morajo klati, in kadar pride izbruh ljudske nevolje, tedaj je pripravljeno nemško vojaštvo, ki strelja na one, ki bi radi v miru živeli, pa jim ne dajo pravice. Padla sta Lunder - Adamič, dva Slovenska mladeniča od avstrijskih nemških vojaških krogelj zadeta. Nihče, niti Lunder, niti Adamič ni bil ničesar kriv. Padla sta kot žrtve sistema, ki vlada v Avstriji. In takih Lunderov in Adamičev je v Avstriji na stotine, katere postreljajo v trenutkih, ko zahteva narod svobode in pravice! Ne bi bilo treba se namiklati po svetu, da imamo doma na rodni zemlji svobodo in pravico!

In sedaj, ko je padel prestolonaslednik in njegova žena, kdo bo žaloval! Bila sta žrtve razmer, in umor je treba obsoditi, sistema pa, pod katerim sta padla, pa nikdar ne! Mogo-

če je bolje za narode, mogoče slabše. Zato pa ne vidimo nobenega vzroka, zakaj bi se jokali za padlimi žrtvoma! Usoda, prokletstvo, ki leži nad Avstrijo, jih je zadelo. Kdo se je pa jokal, ko ste padli mladi žrtvi Lunder, Adamič! Nihče: Pokopali so jih kot pse, in z njimi stotine drugih političnih žrtvov v Avstriji. Niti spomenika ni pustila vlada postaviti na njih grobi! In kdo bo rekel, da nista bila Lunder Adamič ravno toliko vredna, kot prestolonaslednik in njegova žena? Ze sveto pismo pravi, vsi ljudje smo enaki, in če se umori navadnega delavca, je to ravno tako hudodelstvo kot če se umori "kronprinca". Mi smo enaki ter ne priznamo nobenega človeka, ki bi bil nad nami po "milosti božji".

Zato se pa toliko bolj čudimo slovenskemu ameriškemu listu, po imenu "Amerikanski Slovenec", ki je spisal dolg nekrolog nad smrtjo prestolonaslednika. Am. Sl. piše, da pomiluje avstrijskega cesarja. On zagovarja sistem, ki vlada v Avstriji neposredno, ne spominja se krivic prizadetih narodu. Taka pisava ni ameriška, pač pa cesarska, in Am. Sl. mora dobiti zato plačilo v kronah iz Avstrije.

Farizeji in cesarski izkoriščevalci so vedno skupaj držali. Mi ne držimo z njimi. Nam se zdi, da je smrt padlih Lunder, Adamiča ravno tako morilska od strani Avstrije kot je bila smrt prestolonaslednika. Stari cesar je pa zakrivil dovolj nad svojimi narodi, če ne direktno, pa pod svojim upijvom, tako da mi nimamo nobenega vzroka, da bi ga pomilovali za njegove grehe, katerih se naj kesal. Narod, ki je tlačan, nima vzroka, da bi pomiloval cesarja, ki je storil silne krivice narodu.

**Iz stare domovine.**

Umrli so v Ljubljani: Dne 17. junija. Liberat Zoerberer, vojak-pešec, 23 let (garnizijska bolnišnica. Dne 19. jun. Frančiška Gorjup, kuharica, 36 let. Ivan Ošorn, krojač, 55 let. Marija Podlesnik, msetna uboga. Dne 20. junija. Despot Vojnovič. Dne 17. jun. Ciril Karlič, črkoslikarski vajenec.

Krščansko usmiljenje, kje si? V Trnovem na Notranjskih sta pogorela dva posestnika. Dalje na tretji strani.

**SEVERA'S Balsam of Life**

(Severov življenjski balzam.)

Dragocena tonika za rabo v slučajih, katere spremlja splošna slabost, slabo krvnost in želodčne neprilike, kakor

**Zapeka, neprebrava, slaba prebava in otrpla jetra.**

Bužo znanost in je pridobilo samo stolet dolgoletno izkušnje.

Pomaga ustroju pravilno izvrševati svoje delo. Pospesuje hitro okrevanje po dolgotrajnih boleznih. Pomaga krvnim celicam pomnoževati se. Podeljuje moč in hrana, katero oslabei ustroj nujno potrebuje, radi tega je velike vrednosti v slučaju ponavljajoče mrzlice.

Cena 75 centov. V vseh lekarnah. Omenite Severa's Balsam of Life. Knjižico "Želodčne bolezni" pošljemo zastonj na zahtevanje.

**SEVERA'S Regulator**

SEVERA'S Regulator izborna tonična zdravilo zoper bolezi navadna njenemu spolu. Cena \$1. V lekarnah. Zahtevajte Severa's Regulator. Knjižico "Zdravje za ženske" pošljemo zastonj na zahtevanje.

Kadar potrebujete zdravila, vprašajte za Severa in glejte, da jih dobite. Ako vas lekarnar ne more zadovoljiti, naročite jih od nas.

**W. F. SEVERA CO.** CEDAR RAPIDS IOWA

**A** KO želite dobre postrežbe in prijazno zabavo, obiščite **SALOON** na vogalu 55. ceste in St. Clair Avenue. Tam gotovo dobite kakega prijatelja za kakšen nasvet.



**LAUBOV GOLDEN ROD KRUH**

je narejen v pekarni tako čist, kakor od vaše matere, draga gospa. Okusen kruh, vsak hlebec za vit v papir. Vsi gročerji.

The **Jacob Laub Baking Company**  
4919 LORAIN AVE.

**Geo. Travnikar,**  
je vedno pripravljen ljudem postreči z nasveti in tudi z najboljšimi pijačami in smodkami. Prodaja vino in zganje tudi na debelo po nizkih cenah.

5501 St. Clair Ave.

Nadaljevanje iz druge strani.

nika — klerikalec in naprednjak. Za pogorelec se je nabralo v cerkvi. Nabralo se je menda okrog 115 K. Pogorelec sta prišla po denar v župnišče. Klerikalec je dobil 113 kron, naprednjaka Peterlina pa je Kristusov navestnik spodil in vrgel za njim dve kroni, zaviti v papir. Nesrečni pogorelec se je smilil naprednemu časopisju in napravili so v listu na občinstvo poziv, naj odgovori na to barbarsko dejanje je katoliškega duhovnika z obilnimi darovi za nesrečnega Peterlina. Poziv je imel uspeh: v dveh dneh so nabrali 114 K, kar je sijajen dokaz napredne dareljivosti, dobrote in krščanskega usmiljenja.

Umrli je soproga bivšega čevljarkega mojstra ga. Marija Podlesnik, stara 72 let. Poroki. V Stražišču pri Kranju se je poročil Anten Križnar, posestnik in živinodržavniški pomočnik z gdnco Frančiška Kramar. — Poročil se je postojni mojster državne žel. Vilko Lappain z gdnco Anico Kramar iz Stražišča.

Azijska divjčina v Karavankah. Listi poročajo, da se snuje ekspedicija za znanstvene in kinematografske namene v gorovje petrajske Arabije, kjer so posamezne gore pokrite z vednim snegom in imajo celo ledenike. Ekspedicijo, ki je preračunana na eno leto, bo vodil raziskovalec dr. Friderik Grotte. Ekspedicija namerava ujeti tudi nekaj živih eksemplarov sinajskega kozoroga, ki ga bodo poizkusili aklimatizirati v koroških Karavankah.

Od novega blejskega vodovoda. Bled z okolico dobi izoborno pitno vodo, s kakršno se more ponašati le malokatero letovišče. Studenec Zmrzlek, ki se izliva v Radovno, nima zastonj svojega imena. Voda bo dobila na Bledu, ko se bo na poti nekoliko temperirala, ravno pravo toploto, kajti studenec sam je za pitje premrzle. Nad zajetjem se dviga majhna betonska hišica. Interesanten objekt je izvršen čez Radovno Vodovod mora premostiti Radovno. V ta namen se je izpegljala glavna cev v lični konstrukciji iz armiranega železobetona med dvema visokima skalama čez Radovno. Ta preštitev bo hrati služila kot brv.

PRIMORSKO.

Duhovnik in godba. V Ajdovščini praznujejo god sv. Ivana z običajno procesijo. Iz za prastarih časov je navada, da svira pri tej procesiji godba. Ta procesija bi se letos imela vršiti v nedeljo, dne 28. junija. Običajno godbo preskrbi vedno občina. Tudi letos je najela v to svrhu občina prvaško godbo. Ker je pa občina v naprednih rokah, ni bilo to po volju župnemu upravitelju Reju. Le-ta je pisal županstvu pisno, v katerem prepoveduje, da bi pri procesiji svirala prvaška godba in grozi, da bo v vsi občinski odbor in go-lece ovadil radi hudodelstva motenja vere, ako bi godba vkljub njegovi prepovedi sodelovala pri procesiji. Obenem se je Reje proti sklepu obč. odbora, da paj pri procesiji igra godba, pritožil na okrajno glavarstvo v Gorici, ki je seve hitelo ustreči njegovi pritožbi ter razveljavilo gori omenjeni sklep obč. zastopa z navetom, naj občina najame za procesijo vojaško godbo. Tako je nastal med obč. odborom in Ajdovščini in župnim upraviteljem oster konflikt, ki grozi prvočrtoči se velike posledice. \*V Ajdovščini je namreč zaradi tega malenkostnega nastopa župnega upravitelja proti že stoletnim krajevnim običajem zavladalo tako ogorčenje, da prete nekateri celo s prestopom v protestantizem. Ne vemo, če je res, pravijo pa, da se jih je že okrog 400 priglasilo za prestop v protestantizem. Mali vzroki, a velike posledice!

STAJERSKO.

Drobne novice. Iz Zidanega mosta. Hčerka železničarja Kammerdijerja je 15. junija izgubila. Drugi dan so jo našli v bližnjem gozdu mrtvo. Po-

gnala si je krogijo v srce. Dekle je bilo 21 let staro in se je končalo življenje bojda zaradi nesrečne ljubezni. — Iz Maribora. Tiskovna pravda proti "Stajerčevemu" Linhartu je preložena. — Iz Celja. Porotno sodišče je ovsodilo poštnega slugo Vincenca Gorjupa iz Mislinja zaradi ponarejanja denarja na tri tedne strogega zapora in 28 letnega hlapca Janca Pokliča iz Cerenožič na 10 mesecev težke ječe, ker je posilil neko 12 let staro deklico. — O povodnji, ki je preplavila in poblatila travnike, poročajo iz mnogih krajev v Pesniški dolini.

Iz Trbovelj. Skrlatica se med otroci vedno bolj širi vkljub vsem varnostnim odredbam in skrbi domačega zdravnika g. Mr. Tone Jamarja. Nekaj razredov je zaprtih, a mi menimo, da bi bilo vendar v splošnem interesu, ako bi se vse šole zaprle dotle, da se bolezen popolnoma zatre. Procesije sv. Rešnjega telesa se otroci niso smeli skupno udeležiti, v šoli se pa smejo tlačiti drug poleg drugega, kakih 80 v enem razredu skupaj. To ni doslednost!

Mali oglasi.

KJE JE Jakob Mlakar, star kakih 40 let, doma iz Spodnje Hrušice pri Ljubljani. Pred tremi leti je bival v New Yorku na 108 E. 11th St. Ko je odšel iz Clevelanda je vzel prestopni list od dr. Naprej št. S. N. P. J. Kdor rojakov ve za njegga, naj pošlje naslov na brata Blaž Mlakarja, 994 E. 61 St. (55)

Skoro novo pohištvo naprodaj za dve sobi. Jako poceni. 1197 E. 61st St. (56)

Postenjak je M. Tratnik, ki sem ga zapazil, da mi je zmaknil nekaj denarja in nekemu drugemu. Zato svarim rojake, da se ga varujejo. Mih. Bucar, 1440 E. 47st St. (55)

Naprodaj avtomobil za 7 oseb, jako dober in garantiran. Velja samo \$375. Telefon Eddy 3475 M. 10706 Hathway ave. (55)

POZOR ROJAKI!

Pazite na čudno znižane cene v moji trgovini samo za pet dni, 13., 14., 15., 16. in 17. julija. Kdor si hoče prihraniti denar naj si zapomni te dneve. Tu podajem nekaj cen, da se pripravite, da je v resnici skrajno ceno. Obleke za male deklice po 29c, najboljšo po 48c in 95c, slamnike za deklice 50c in 75c vredni, sedaj samo 29c.

Zenska spodnja krila, slingana in bele bluze, napol zastonj, spodnje strajce dve za 25c, ženske obleke po 85c. Ženski čevlji nizki, vredni \$4.00, po \$1.95, sliparji po 59 in 95c. Moški nizki čevlji \$4.00, sedaj \$2.45, delavski čevlji samo po \$1.39, moške hlače \$1.50 vredne, sedaj 95c, obleke za dečke napol zastonj, stezniki ali moderci po 39c. V trgovini imam še vse drugo blago po najnižji ceni, in pri vsakem nakupu dobite ružičke znamke. Vrijemite, da kdor bo kaj kupil, bo šel zadovoljen iz trgovine. Pridite in si oglejte, vam bom hvaležen, če kupite ali ne. Jos. Koss, trgovina s čevlji in modnim blagom. 15406 Calcutta ave. Collinwood (56)

Naprodaj je dobra mesnica z vsemi pripravami. Dela izvrstne posle, se proda poceni. Mesnica je na 1403 E. 55th St. Vprašajte na 1051 Addison Road.

Kadar se selite.

ali kadar potrebujete dobrega expresmana za vsakovrstno prevažanje, oglasite se pri John Zakrajšek, 951 E. 70th St. ki vam bo vedno brzo, pošteno in poceni postregel. (61)

Soba se odda v najem, brez hra ne. 1172 E. 58th St. (56)

Dve jako čedni sobi se oddajo v najem. Vsaka za sebe. 1075 E. 64th St. (59)

Slovenka išče dela pri kakih družini. 1247 E. 61st St. (55)

Pozdrav.

Spodaj podpisani naznanjam svojim prijateljem in znancem, da se podam na obisk v staro domovino. Pozdravljam vse znance in prijatelje, ter želim, da se kmalu zopet vidimo. Louis Prhne, slovenski krojač, 3863 E. 78th-st, vogal Broadway. 55

Pohištvo na prodaj, in odda se tudi rent. Poizvejte po 4- uri popoldne pri Louis Arko, 1306 E. 55th-st. 54

Lepo priliko imate sedaj, da si kupite posestvo po jako nizki ceni in na mala odplačila na mesec. Oglasite se pri M. F. Intihar, javni notar, 15712 Waterloo Rd. Cuy. Wood 187 R, ali 314 Engineers Bldg., Cuy. Central 6, ali Bell Main 692. Vas zanesljivo zastopam v vseh slučajih. 55

Naprodaj je lot na West Side. Proda se radi odhoda v staro domovino. Na lotu je 36 sadnih dreves. Poizvejte na 1403 E. 45th-st. 54

Naznanilo.

Sestre dr. Srca Marije (staro) so prošene, da se polnoštevilno udeležijo dr. seje 9. julija, ker se bodo razpravljale važne stvari. S sestriškim pozdravom, Helena Mali, tajnica.

FRANK BRICEL Slovenski expresman.

Prevažam vsakovrstne stvari, potreba točna in zanesljiva. Oglasite se na 6026 St. Clair ave. ali telefonirajte Princeton 1274 R. (100)

Hiše naprodaj.

2 hiši na E. 43 St. 5 druž \$5200. Hiša na E. 38 St. 2 druž. \$2800. 2 hiši na Stanard ave. \$3300. Hiša na Prosser. 3 druž. \$4000. Takoj \$1100, drugo na obroke. Hiša na Prosser ave. 7 sob. lot 25x125, \$3100. Hiša 8 sob na E. 61St. lot 40x140, \$2650. 2 hiši, en lot na Norwood Road \$3200. Hiša 2 druž. Norwood \$3300. 2 hiši, 6 druž. Norwood, \$6600. Hiša, Carl ave. 3 druž. \$4100. Hiša, Carl ave. 3 druž. \$3600. Hiša na Addison Rd. 2 druž. \$4100. Hiša na E. 66St. 10 sob, 2 druž. \$3800. 2 hiši, en lot, 4 druž. E. 60 St. \$4200. Hiša na E. 76 St 7 sob. \$2500. Hiša na E. 76 St. 8 sob. \$3300. Hiša na E. 79 St. 7 sob. \$2700. Hiša na E. 78 St. 10 sob. \$3100. In še mnogo drugih hiš in trgovin. Vprašajte pri John Zulich, 6120 St. Clair ave. ali pa na stanovanju 1165 Norwood Road (57)

POZOR SLOVENCIM!

Ako hočete denar dobro naložiti, zanimajte se, dokler vam je dana dobra prilika za novo mesto New Duluth, Minn. \$25,000.000 velike topilnice od U. S. jeklene korporacije. Ta kompanija bo postavila 84 tovarnih (šap), od katerih jih je danes že 16 gotovih, in katere bodo meseca februarja 1915 v tiru. Mesto New Duluth ima najboljšo bodočnost, in kdor kupi v teh krajih lote, lahko tekom enega leta svoj denar podvoji. Prodajamo lote naprej od \$475 na lahka mesečna odplačila. Vsak kdor se zanima, naj se zgleda, dokler sem tukaj. Za prvih 15 kupcev je prosta vožnja od tukaj v Duluth in nazaj. Chas. Rebek, 6121 St. Clair ave

POZOR!

Naprodaj je posestvo v Velikih laščah, št. 48 p. d. pri Gregornu. Posestvo leži ob veliki cesti na križišču Ribnika, Bloke in Rakek. Velika zidana hiša, velik velban hlev in velban klet, poleg hiše pod in velik vrt in del gozda. Za ceno se poizve pri M. Debeljak, 6303 Glass ave. Cleveland, O. (59)

POZOR!

Naš zastopnik za Willock, Pa. in okolico je Mr. Dolnar, ki je opravičen pobirati naročnino. Rojakom ga priporočamo. Upravištvu Cl. Amerike.

Fino zobozdravništvo. Dr. A. A. Kalbfleisch, zobozdravnik. 6424 St. Clair-ay. Govori se slovensko in hrvatsko. Točna postrežba. Časopisi na razpolago. Ženska postrežnica. Edini zobozdravniški urad v mestu, kjer se govori slovensko in hrvatsko.

Ali poznate te ljudi? Če vam vaš prijatelj ali vaš sosod pove, da je bil več let bolan, da je obupal nad zdravnikom, da je nad zdravili, da je potem ozdravel v nekaj tednih in sicer radl načina našega zdravljenja, in da sedaj dobro spi in ima slast, da je popolnoma zdrav in z veseljem dela, ALI BI MU VRJELI? Vprašajte: M. Antončič 1026 E. 61st St. A. Arndorff, 1171 St. Clair ave. A. Alkalic, 8317 Pulaski ave. Louis Cat, 1043 E. 61st St. Geo. Boč, Massillon, Ohio.

Prva in največja slovenska trgovina z najboljšim žganjem, vinom, likerji rumom in konjakom. Priporočamo se cenjenim slovenskim gostilničarjem po celi Ameriki, da nam pišejo za cene vsakovrstnih pijač, katere potrebujejo v svojih gostilniških prostorih. Naša kompanija je prva in največja slov. družba ki prodaja najboljši in najbolj različne opojne pijače po zmerno nizkih cenah, a poleg tega garantiramo za vsako blago, katerega vam prodamo. Na tisoče naših odjemalcev lahko pričajo, da so bili pri nas vedno točno, dobro in pošteno postreženi. Slovenci, zahtevajte vedno in povsod pijače, ki jih prodaja prva in najstarejša slovenska družba. Mi vam lahko prodamo vsakovrstne pijače ceneje ali po isti ceni kot največja kompanija. DR. L. E. SIEGELSTEIN PERMANENT BLDG. 746 EUCLID AVE. BLIZU 9. CESTE. CLEVELAND, OHIO.

A. W. Emerich. Izdelovalec naravnih vin in distiler tropinjevca. 16205 St. Clair Avenue. CLEVELAND, O.

Bell East 2377 W. Cuy. Central 6678 R. — Plin in Kisik. Uradne ure od 9—12, in od 1—5. Pondeljek, četrtek in soboto zvečer od 6—8. Dr. F. L. KENNEDY, zobozdravnik. Dretje zob brez bolečin. Delo garantirano. Govori se slovensko in nemško. 5402 Superior ave. vogal 55. ceste. Cleveland, Ohio. (23-46)



National Drug Store! Slovenska lekarna. vogal St. Clair ave. in 61. ceste. S posebno skrbnostjo izdelujemo zdravniške predpise. V zalogi imamo vse, kar je treba v najboljši lekarni. (45)

Hiše naprodaj. Hiša naprodaj v Nottingham, 2 lota, štiri sobe na E. 200 St. pri Drugovici. \$400 takoj, drugo na male obroke. 3 loti naprodaj na vogalu, na E. 200 St. 25x170, cena \$500. Šest lotov naprodaj s trtami pri Krakerju v Euclid, zraven dobre ceste, 25x150 vsak, vseh 6 skupaj za \$660. Dva lota na West Side pri John Brodniku, cena \$550. Lepa prilika. Imam še več lotov in nekaj farm naprodaj na West Side ali v Nottingham. Vprašajte pri John Zulich, 1376 Marquette Road. vogal Stanard in 55. ceste. (57)

Naprodaj v Collinwoodu posestva in zemljišča (loti) prav po nizki ceni. Slovenski prodajalec Josip Vidmar, 15217 Luknov ave. N. E. blizu 50e. (37-14-36-15)

Proda se dobra grocerija in mesnica radi boleznij. John Videmsek, 15706 Waterloo Rd. 56



Prva in največja slovenska trgovina z najboljšim žganjem, vinom, likerji rumom in konjakom.

Priporočamo se cenjenim slovenskim gostilničarjem po celi Ameriki, da nam pišejo za cene vsakovrstnih pijač, katere potrebujejo v svojih gostilniških prostorih. Naša kompanija je prva in največja slov. družba ki prodaja najboljši in najbolj različne opojne pijače po zmerno nizkih cenah, a poleg tega garantiramo za vsako blago, katerega vam prodamo. Na tisoče naših odjemalcev lahko pričajo, da so bili pri nas vedno točno, dobro in pošteno postreženi. Slovenci, zahtevajte vedno in povsod pijače, ki jih prodaja prva in najstarejša slovenska družba. Mi vam lahko prodamo vsakovrstne pijače ceneje ali po isti ceni kot največja kompanija.

THE OHIO BRANDY DISTILLING CO'Y. Prva slovenska družba za proizvodnjo čistih pijač. 6102-04 ST. CLAIR AVE. CLEVELAND, OHIO.

Anton Kolar Jr. CAFE CARNIOLA - SLOVEN. GOSTILNA. 3222 Lakeside Ave. DOBRA POSTREŽBA Z NAJBOLJŠIMI PIJAČAMI IN SMOOKAMI.

Čistenje in likanje oblek. DOBRO DELO. NIZKE CENE. Molke obleke \$1.00. Ženske kije \$0.50. Molke suknje \$1.00. Ženske dolge suknje \$1.00. Jopci \$0.50. Ženske obleke \$1.00. The DAMM DRY CLEANING Co. Cent. 739-W 1574 E. 55th ST. East 2024 A. J. DAMM, poslovodja.

FRANK ČERNE, SLOVENSKA TRGOVINA. S FINIMI URAMI, DIAMANTI, GROMOFONI, SREBRNINO IN ZLATNINO. 6034 ST. CLAIR AVE. Kadar želite kupiti dobro uro in drugo zlatnino, Colambia grafone, pločke v vseh jezikih, posebno importirane slovenske pločke in stare domovine ter vse v to stroko spadajoče predmete, obrnite se svažno na svojega rojaka. Prodajam tudi na mesečna odplačila. Točno popravljanje ur, zlatnine in grafonov. Vsako blago je jamčeno.

C. M. Mix Allotment. Loti naprodaj poceni. Od \$75.00 Takoj se plača \$5.00, ostanek \$2.00 na mesec. Največji dobiček je pri zemljišču. Vprašajte pri L. RECHER, EUCLID, OHIO.

Kako je umrl avstrijski prestolonaslednik CESARJEVIČ RUDOLF? To nam opisuje pravkar izšla velezanimiva knjiga: Življenje na avstrijskem dvoru. Grafica Larish, sorodnica cesarice Elizabete, je pred nedavnim časom objavila svoje spominke na življenje. V avstrijski trgovini, je vszbulila ta knjiga povsod veličansko zanimanje. V Avstriji je prepovedana. Zanimljivi so tudi vsi intimni, ki so se dogodili na avstrijskem dvoru. Grafica Larish piše o SIKRI RUDOLFA, tuzi o predmetu, o katerem se je napisalo še celo kupa knjig. Da je njeno pisanje verodostojno, o tem svedoči njeno ime. Knjiga je tiskana na najboljšem papiru ter vsebuje, kar 300 in 300 slik in ilustracij. Obe strani ter 100 slik na posebnem papiru, cesarice ELIZABETE, cesarjica RUDOLFA in cesarice KARELICE VEISERE. Učbenice dobojajo. Cena knjige s poštno vred 1 - dolar. Denar pošljite v rekomandiranem listu ali pošt. Money Order. NAROČILA JB NASLOVITI NA: John Putrich, 520 E. 77 St. Box 20. New York City.

JOSIP ŽELE, SLOVENSKI pogrebni zavod, zaloga pohištva, pečij in barv. Kocije in avtomobili za poroke, krste in druge prilike. Se priporoča narodnim Slovcem za naklonjenost in podporo! Postrežba vedno točna in poštena. 6108 St. Clair Avenue.

SLOVENSKO PODJETJE. Zavarujem proti ognju in drugim nezgodam. POSEBNOST! Varnostni bondi za društvene uradnike po 25c od \$100.00 na leto. — Javni notar. — Pojasnila in navesti sestoj. AUGUST HAFFNER, 1203 Norwood Road.

# NEVESTA Z MILJONI.

(Nadaljevanje romana "Grof Monte Cristo" in nadaljevanje romana "Vladar sveta")

Spisal Al. Dumax. Poslovenil L. J. P.

Toda tekem let je nastalo precejno ohlajenje prijateljstva med temi družinami. Morel de Treport, oče Edmonda, je bil mogoče med njimi najbolj dobrušen, pa tudi najbolj strasten. Od nekdanj je bil že slep pristaš Napoleona, in ko je prišel na francoski prestol Louis Napoleon, ki se je imenoval Napoleon III. je tudi zanj delal z vso vno. V zahvalo za to ga je Napoleon obdajal s častmi in redovi. Vsa dejanja novega cesarja, celo njegove največje bedarije so se zdele Morelu de Treport kot božanska in nezmotljiva. O politiki z njim sploh govoriti ni bilo. In vendar sta bila don Lotario de Toledo in Buhting tudi velika politikarja, toda nista v cesarstvu zrla nobene dobrote za ljudstvo, pač pa sta ljubila ameriški način vlade, kjer se ljudstvo svobodno vlada. Ker pa je Morel kljub svoji osebnosti dobro srčnosti ne prestopal tlačil politiko v ospredje, sta se začela Buhting in Toledo izogibati njegove družine in ga končno sploh nista več obiskovala, dasiravno sta osebno jako spoštovala njegov značaj. Pozneje, ko je bil Toledo s svojim posestvom v Ameriki jako zadovoljen, in je tudi Buhting kupil svojo farmo v Virginiji, sta prihajala oba, Buhting in Toledo jako redko v Evropo, toda obiskala nista starega Morela, pač pa le njih žene in otroke.

V Londonu se je seznanila družina Toledo z lady Wilstone in njih hčerjo, Lady Wilstone se je jako zanimala za Inez de Toledo, in ko je njen oče odšel v Ameriko, jo je obdržala pri sebi, da jo popolnoma vzgoji. Inez je posebno rada bivala v Evropi, ker tako mlada in brhka deklica kot je bila, pač ne najde mnogo zabave v sredi ameriških divjin. Potovanje iz Nizze v Pariz je bilo neskončno uživanje sladkosti za Edmonda, ki je le tedaj bil otožen, kadar je postal ljubosumen na svojega prijatelja. Kajti Belefler se je znal pri damah jako priljubiti. Sicer je bil še vedno enako flegmatičen, toda znal je pripovedovati toliko zanimivih dogodivljajev, katere je zasolil z jako spretnimi kratkočasnicami, tako da se je posebno priljubila lady Wilstone. Toda kaj se je končno Edmond zmenil za to!

Toliko je vedel, da prisrčno ljubi Inez. Toda kako je bilo z njenim srcem? Bila je zaupljiva z njim, prijazna, govorila z njim o preteklosti, o družinskih razmerah, prijemala ga je za roko. Toda ali se je dalo iz tega sklepati, da mu je popolnoma vlada? Bila je jako lepa — Belefler je sam priznal sedaj — in poleg tega je bila silno bogata. Vojvode, grofinje in v markizi so se pogajali za njeno ljubav v Parizu in Londonu. Kaj ji je pa mogel on nuditi? Sicer je bil tudi njegov oče silno bogat, in lahko je sam upal na bodočnost polno časti in udobnosti, toda s kakim angleškim vojvodom se ni mogel kosati. Edmond je bil od narave sam jako priprost. V tem trenutku se je kesal, da je v svoji vojaški službi pozabil na marsikaj, kar bi ga znalo pri gospah narediti priljubljene. Belefler je znal pripovedovati o umetnostih, glediščih, ljudeh. In da bi se od Beleflerja kaj naučil, ni imel več poguma. Na tistem je mislil, da Belefler ravno tako išče bogato Amerikanko za ljubico kot on.

V Parizu na kolodvoru so stisnili desnice in si obljubili, da se prav kmalu obiščejo medseboj. Lady Wilstone je hotela ostati nekaj dni v Parizu. Edmond jo je prošil, naj jo

predstavi svoji družini. Inez se je pa tudi veselila, da bi zopet videla Haydee de Treport in "strijka Maksa", katerega se je še iz mladosti spominjala.

Belefler in Edmond sta se vozila v skupnem vozu proti domu, kajti Edmond je ponudil Beleflerju svoje stanovanje, dokler slednji ne bi našel kaj pripravnega za sebe.

"No," reče Belefler mahoma, "saj se pri meni niti zahvaliti niste!"

"Zahvaliti? Zakaj? Ah — za Nizzo, kaj ne?" vpraša Edmond očividno v zadregi.

"No, gotovo, ker sem vam ponudil priliko, da ste spoznali staro prijateljico in si s tem pridobili krasotico, s kakoršnje so noben smrtnik tega stoletja ne more postavljati."

"Ne šalite se, Belefler," reče Edmond resno. "Zalosten sem dovolj. Znan vam je začetek, in tudi konec bodele doživeli. Inez je previsoka za mene. Vsako misel na njo moram opustiti."

"Potem ste pa — saj mi oprostite izraz — norec," zakliče Belefler. "Gospodična Inez ali senorita Inez de Toledo, kar se še najbolje glasi, je blazno zaljubljena v svojega mladega prijatelja, in če ne postane vaša žena, ste vi sami krivi."

"Ne vem, zakaj tako govorite," reče Edmond mračno. "Toda v resnici je vse drugače. Saj veste sami, da govori Inez z vami raje kot z menoj."

"No, pri Bogu, Treport, vi ste v resnici še nekoliko premladi in ne zaslužite tega bisera," zakliče Belefler resneje kot sicer. "Povem vam, deklica vas odkritosrčno ljubi, in mogoče sama ne, in vi postanete najbolj srečen človek pod soncem, če ne bodele vsega pokvarili s svojo — mladostjo. Saj vendar ne mislite, da se vam bo sama ponujala!"

"Jaz pa tudi nimam poguma," zdihuje Edmond.

"No, potem mi je pa jako žal, ker sem se v Carigradu zaročil," reče Belefler.

"Kaj? Vi ste zaročeni?" vpraša Edmond vse presenečen.

"Gotovo, s hčerko nekega Grka," odvrne Belefler. "Njeni stariši pridejo pozimi v Pariz in se bodoče najbrž tukaj naselili. Poroka je pozimi. Bogati ljudje so, dobra partija je. Seveda vas že sedaj povabim na poroko!"

Edmond lahko zarudi. Čutil je, da mu je Belefler nalašč povedal to novico, ker se je sam izdal, da je sumničil Beleflerja, da mu hoče odvzeti njegovo Inez.

"In zakaj ste mi to šele sedaj povedali?" reče Edmond jezno.

"No, za Boga, kaj hočem vsak trenutek, vsak dan na vsa usta kričati, da sem se zaročil? Gospodični Inez sem pokazal fotografijo svoje izvoljenke že prvi dan v Nizzi, in rekla mi je, da je zelo lepa, kar je tudi resnica."

In pri teh pogovorih sta dospela v Champs-Elysees, kjer je Edmond hitel v naročje svojih starišev.

Stirinajst dni je od tedaj minulo. Tudi lady Wilstone je ostala stirinajst dni v Parizu. Vsa družba se je skoro dnevno mudila pri generalu Morelu. Edmond je cele ure preživel v družbi z Inez, ki je s Haydee, sestro Edmonda, sklenila srčno prijateljstvo. Mladi kapitan pa nikakor ni prišel dalje. Tudi enkrat samkrat ni dobil poguma, da bi spregovoril z Inez odločno besedo. Bal se je, da se bo njegova idealna sreča podrla kot hiša s papirja, ko zaveje rahel

veter.

Kar se tiče Inez, je bila proti njemu vedno prijazna. Edmond se gotovo ni mogel čez njo pritoževati. Toda ali je bilo kaj drugega kot prijateljstvo? Edmond je pri svoji družini dovolj slišal govoriti o porokah, in vedel je kaj zahteva mehko deklirje srce, da je treba mnogo truda, predno se uda, razven če jo ne prime hipna strast, in o tej Edmond pri Inez ni zapazil ničesar. In poleg tega se je bližal dan, ko so bile dame namenjene odpotovati. Kvečjem stirinajst dni je ostale v Parizu, in ta čas je že preteklo.

Dame so stanovale v majhnem lepem hotelu v Fouburg St. Honore, ki je imel lep vrt okoli, ne daleč od stanovanja družine Treport. Vsako dopoldne ob 11. uri je prihajal Edmond k njim, da so se dogovorili, kaj naj počnejo čez dan, ali kje se bodejo dobili. In danes hoče Edmond pravkar zapustiti svojo sobo, ko vidi prihajati vojaka z uradnim pisnom. Edmond je imel še polovični dopust, ker je prošil zanj, da bi tem laglje z damami obdeval. Ker se je pa govorilo, da bo poslanih nekaj bataljonov v Meksiko, tedaj je mladi konjeniški kapitan pričakoval vsak dan, da ga pokličejo v redno službo.

Toda kako moten je postal njegov pogled, ko rebere povelje polkovnika: jutri, ob šestih zjutraj mora stati Treportov bataljon pripravljen na vojaškem dvorišču, da se odpelje z vlakom v Havre, odtod pa z ladjo proti Meksiki. Ob vsakem drugem času bi tako povelje našega Treporta silno razveselilo. Sedaj pa ga je povelje tako zadelo kot blisk z neba.

"Toda kljub temu se je čutil nekoliko zadovoljnega. Nadvladal je pogum, o katerem dosedaj še slutil ni. Inez je hotel priznati, da jo ljubi. In ne da bi svoji družini kaj naznanil, hiti proti stanovanju dam.

V hiši dobi lady Bermouth in Inez. Gospodična takoj spozna, da se je nekaj posebnega zgodilo.

"Prišel sem vam naznaniti, da odpotujem jutri v Meksiko," reče Edmond. "Mogoče imate kako naročilo?" To je govoril s smehom in prisiljeno prijazno, da bi zakril svojo razburjenost. Inez pa je prebledela za trenutek.

"Ah!" vzdihne konečno. "Tako hitro greste? Ali odhajate, radi?"

"Kot vojak gotovo," odvrne Edmond. "Kot navaden smrtnik pa bi ostal rad tako dolgo v Parizu, dokler bi mi vi dovolili bivati ob vaši strani."

"Kaj znate tudi take komplimente?" vpraša Inez smeje. "Dobro, da sem zvedela to šele zadnji dan, ko odhajate! Sicer ste pa lahko pomirjeni, tudi naš odhod je odločen za jutri."

Lady Bermouth se je prisrčno poslovila od Edmonda, potem pa zapustila sobo z izgovorom, da mora še marsikaj pripraviti za odhod.

"Ali menite, da je bil poklon, Inez?" vpraša Edmond, in srce mu močno bije. "Saj veste, da vselej to čutim, kar rečem. Ali se me bodele spominjali, če se za dolgo, za vedno od vas poslovim?"

"O, Edmond, kako vprašan je!" zakliče Inez, in njene obrazne poteze izdajo nemirnost njenega srca. "Zopet se bodele videla," reče, ko mu poda roko.

Edmond prime za to malo, ozko roko in jo obdrži v svoji. Hoče govoriti, toda jezik mu odpove. Potem pa mahoma zakliče:

"Inez, oprostite — mogoče se nikdar več ne vrnem — ljubim vas! Hotel sem obdržati skrivnost za sebe. Toda z lažjim srčem grem, ko sem to breme odložil od sebe."

Lahko je bilo spoznati, da se je Inez silno trudila, da bi skri-la razburjenje, ki jo je napadlo. Vendar se zasmeje in ga nekako čudno pogleda.

"Ali ne bi to breme odložili v Meksiki?" reče konečno v šali.

"S svojim življenjem, sicer jezik se je sedaj, ko je vsa stvar prišla na dan, razvil. Ne čudim se, Miss Inez, da se smeje. No, in kaj vam je za mené? Dobro vem, v kako pristavih okoliščinah živim. Ne stavih prav nobenega upa v mojo ljubez. Mogoče sem storil krivico, ko sem vam ljubez priznal. Toda rad bi doprinesel vsako žrtve, toda to molčanje me je preveč težilo — moral sem govoriti."

"Moj ljubi Edmond," reče Inez zdajci, "vi dobro razumete, da govorite o stvari, ki se ne tiče samo mene in vas in samo tega časa. Mogoče imam jaz jasen odgovor v svojem srcu, toda sedaj ne smem govoriti, ker moje srce ni samo moje. pač pa vas pričakujem danes ob enajstih, in sicer točno. Sama vam bom odprla vrata pri vrtu. Ne potegnite zvonca. Deset minut bodeva potem lahko sama za sebe. Ali ste zadovoljni? — Tu prihaja lady Bermouth."

Edmond se poslovi. Bilo mu je kot bi pri slovesu čutil lahen pritisk roke lepe deklice. Kot v sanjah se vrne na svoj dom. Kakšen odgovor je pravzaprav dobil od nje? No, vsaj zavrnila ga ni. Toda kaj pomenijo njene skrivnostne besede, da njeno srce ni popolnoma njena lastnina? Ali se je morala najprvo posvetovati s svojimi stariši ali pa je bila celo že oddana? In to čudno povabilo? Seveda sta bila medseboj tako dobra prijatelja, da ga je lahko sprejela k sebi ponoči, toda na vsak način ima zanj kako posebno sporočilo. In če je to sporočilo ugodno ali neugodno zanj, to ga je najbolj težilo!

Edmond pove svojim starišem, da je prejel povelje, da mora biti drugega jutra pripravljen za Meksiko. Stari general Morel, njegov oče, se je jako čudil, da so njegovega sina tako hitro poklicali v tako oddaljeno službo, toda slutil ni, da je za Edmonda nocojnji večer veliko bolj pomemben, kot pa jutrajšnji odhod v Meksiko. Mati pa je bila neuto-lažena, da mora ravno njen sin oditi v tuje, neznanne kraje.

Popoldne je kmalu minilo. Treba je bilo marsikaj pripraviti za pot, in poleg tega so prišle k Morelovim tudi gospe v posete. Edmondu se je silno čudno zdelo, da ga Inez niti pogleda ne, dasiravno jo je neprestano z očmi lovil. Zdelo se je, da se zanima samo za njegovo sestro Haydee, s katero je neprestano kramljala. In konečno se je tudi poslovila, ne da bi Edmondu rekla prijazno besedo.

In kako je Edmondu tolklo srce, ko je stal pred malimi vrtnimi vrati stanovanja njegove oboževane Inez! Kaj mu pove? Ali bo sploh kaj govorila z njim? Ta misel ga je silno mučila.

Pa ne — temna ženska postava se bliža vratom. Bila je po španskem običaju zavita v pajčolan in poleg tega je imela lahno poletensko krilo in sukno. Bila je Inez. Odpre vrata, spusti Edmonda v vrt in zopet zapre vrata. Potem pa položi prst na usta in lahno koraka naprej proti majhnemu paviljonu na vrtu.

Dalje prihodnjič.

Ali imate mogoče pohištvo naprodaj? Ali bi radi prodali? Denite mali oglas v "Ameriko", in pohištvo bo kmalu prodano.

DRUŠTVA S. D. Z.

"Slovenec" št. 1. Cleveland, O. Predsednik John Avrac, 6413 Metta ave., tajnik Albin Stemberger, 1178 E. 61st St., blagajnik Fr. Osredkar, 1668 E. 68th St. Seje se vrše vsako prvo nedeljo v mesecu v John Grdinovi dvorani

6021 St. Clair ave. ob 2 uri popold. Zdravnik J. M. Sellškar, 6127 St. Clair ave.

"Svobodni Slovence" št. 2. Cleveland, Ohio. Predsednica Helena Perdan, 1114 E. 63rd St., tajnica Josipina Ruzinger, 1118 E. 63rd St., blagajnica Fany Blaneč, 1114 E. 63rd St. Seje se vrše vsako drugo nedeljo v mali Knausovi dvorani 6131 St. Clair ave. ob 2 uri popoldne. Zdravnik Fr. J. Kern, 6202 St. Clair ave.

"Slovan" št. 3. Cleveland, Ohio. Predsednik John Meden, 1332 E. 55th St., tajnik Adolf Petrič, 1095 Addison Rd., blagajnik Rudolf Perdan, 6024 St. Clair ave. Seje se vrše vsako četrto nedeljo v mesecu v Birikovi dvorani 6006 St. Clair ave. ob 9 zjutraj. Zdravnik Fr. J. Kern, 6202 St. Clair ave.

"Sv. Ana" št. 4. Cleveland, Ohio. Predsednica Ana Lenče, 1159 E. 58th St., tajnica Genovefa Supan, 5423 Stanard ave., blagajnica Angela Zibert, 6124 Glass Ave. Seje se vrše vsako drugo sredo v mesecu v John Grdinovi dvorani 6021 St. Clair ave. ob 2 uri večer. Zdravnik J. M. Sellškar, 6127 St. Clair ave.

"Napredni Slovenci" št. 5. Cleveland. Predsednik Frank Lenče, 1159 E. 58th St., tajnik Frank Cvar, 3857 Lakeside ave., blagajnik Josip Primec, 5714 Bonna Ave. Seje se vrše vsako drugo nedeljo v mesecu v mali Knausovi dvorani 6131 St. Clair ave. ob 2 popoldne. Zdravnik J. A. Neuberger, 6428 St. Clair ave.

"Slovenski Dom" št. 6. Nottingham O. Predsednik Alois Lehar, R.F.D. 1. Euclid, O., tajnik Frank Lopatič, 15706 Waterloo Rd., Cleveland, O., blagajnik John Fabec, 766 E. 200 St. Cleveland, O. Seje se vrše vsako prvo nedeljo v mesecu pri br. Jos. Drugoviču ob 9 zjutraj. Zdravnik Fr. J. Kern, 6202 St. Clair ave.

"Novi Dom" št. 7. Cleveland, O. Predsednik Ant. Gugelj, R.F.D. 1. Euclid, O., tajnik Alois Šafnar, 4803 St. Clair ave., blagajnik Jos. Berkepec, Box 199 West Park, O. Seje se vrše vsako prvo nedeljo v mesecu v Birikovi dvorani 6006 St. Clair ave. ob 9.30 zjutraj. Zdravnik Fr. J. Kern, 6202 St. Clair ave.

"Kras" št. 8. Cleveland, O. Predsednik Alois Lovar, 1018 Ivanhoe Rd., tajnik Ignac Medved, 705 E. 160th St., blagajnik Luka Terček, 16617 Holmes ave. Seje se vrše vsako prvo nedeljo v cerkveni dvorani na Holmes ave. Zdravnik Fr. J. Kern, 6202 St. Clair ave.

"Glas Clevelandskih Delavcev" št. 9. Cleveland, Ohio. Predsednik Frank Bitenc, 1142 E. 61st Street, tajnik John Brodnik, 897 Addison Rd., blagajnik Fr. Lušič, 995 Addison Rd. Seje se vrše, vsako tretjo nedeljo v mesecu v mali Knausovi dvorani 6131 St. Clair ave. ob 9 zjutraj. Zdravnik J. M. Sellškar, 6127 St. Clair ave.

"Ml." št. 10. Cleveland, Ohio. Predsednik Alois Vrča, 3884 E. 75th St., tajnik Frank Stavac, 8117 Acma Rd., blagajnik Florijan Cesar, 3559 E. 82nd St. Seje se vrše vsako četrto nedeljo v Jos. Šimurkarjevi dvorani 3627 E. 82nd St. ob 2 popoldne. Zdravnik F. Kuta, 7326 Broadway S. E.

"Danica" št. 11. Cleveland, Ohio. Predsednica Agnes Zalokar, 899 Addison Rd., tajnica Jenny Jeršaa, 987 East 75th St., blagajnica Ana Blatnik, 6304 St. Clair ave. Seje se vrše vsak drugi torek v mesecu v John Grdinovi dvorani 6021 St. Clair ave. ob 8 večer. Zdravnik Fr. J. Kern, 6202 St. Clair ave.

"Ribnica" št. 12. Cleveland, O. Predsednik Louis J. Pirč, 6119 St. Clair ave., tajnik John Tomalič, 6026 St. Clair ave., blagajnik N. K. Vidmar, 1185 E. 60th St. Seje se vrše vsak drugi četrtek v John Grdinovi dvorani 6021 St. Clair ave. ob 8 večer. Zdravnik Fr. J. Kern, 6202 St. Clair ave.

"Dobrodelne Slovence" št. 13. Nottingham, Ohio. Predsednica Mary Nosse, tajnica Matilda Drugovič, 19508 Kowanzee ave., blagajnica Antonija Kaučec. Seje se vrše vsako sredo nedeljo v mesecu pri br. Jos. Drugoviču ob 8 popoldne. Zdravnik Fr. J. Kern, 6202 St. Clair ave.

"Clevelandski Slovenci" št. 14. Cleveland, Ohio. Predsednik Jos. Russ, 1306 E. 65. St. tajnik Louis Eckart, 5409 Stanard ave., blagajnik Ant. Laurič, 1161 E. 61st St. Seje se vrše vsako drugo nedeljo

"Slovenski Dom" št. 8. Nottingham O. Predsednik Alois Lehar, R.F.D. 1. Euclid, O., tajnik Frank Lopatič, 15706 Waterloo Rd., Cleveland, O., blagajnik John Fabec, 766 E. 200 St. Cleveland, O. Seje se vrše vsako prvo nedeljo v mesecu pri br. Jos. Drugoviču ob 9 zjutraj. Zdravnik Fr. J. Kern, 6202 St. Clair ave.

"Novi Dom" št. 7. Cleveland, O. Predsednik Ant. Gugelj, R.F.D. 1. Euclid, O., tajnik Alois Šafnar, 4803 St. Clair ave., blagajnik Jos. Berkepec, Box 199 West Park, O. Seje se vrše vsako prvo nedeljo v mesecu v Birikovi dvorani 6006 St. Clair ave. ob 9.30 zjutraj. Zdravnik Fr. J. Kern, 6202 St. Clair ave.

"Kras" št. 8. Cleveland, O. Predsednik Alois Lovar, 1018 Ivanhoe Rd., tajnik Ignac Medved, 705 E. 160th St., blagajnik Luka Terček, 16617 Holmes ave. Seje se vrše vsako prvo nedeljo v cerkveni dvorani na Holmes ave. Zdravnik Fr. J. Kern, 6202 St. Clair ave.

"Glas Clevelandskih Delavcev" št. 9. Cleveland, Ohio. Predsednik Frank Bitenc, 1142 E. 61st Street, tajnik John Brodnik, 897 Addison Rd., blagajnik Fr. Lušič, 995 Addison Rd. Seje se vrše, vsako tretjo nedeljo v mesecu v mali Knausovi dvorani 6131 St. Clair ave. ob 9 zjutraj. Zdravnik J. M. Sellškar, 6127 St. Clair ave.

"Ml." št. 10. Cleveland, Ohio. Predsednik Alois Vrča, 3884 E. 75th St., tajnik Frank Stavac, 8117 Acma Rd., blagajnik Florijan Cesar, 3559 E. 82nd St. Seje se vrše vsako četrto nedeljo v Jos. Šimurkarjevi dvorani 3627 E. 82nd St. ob 2 popoldne. Zdravnik F. Kuta, 7326 Broadway S. E.

"Danica" št. 11. Cleveland, Ohio. Predsednica Agnes Zalokar, 899 Addison Rd., tajnica Jenny Jeršaa, 987 East 75th St., blagajnica Ana Blatnik, 6304 St. Clair ave. Seje se vrše vsak drugi torek v mesecu v John Grdinovi dvorani 6021 St. Clair ave. ob 8 večer. Zdravnik Fr. J. Kern, 6202 St. Clair ave.

"Ribnica" št. 12. Cleveland, O. Predsednik Louis J. Pirč, 6119 St. Clair ave., tajnik John Tomalič, 6026 St. Clair ave., blagajnik N. K. Vidmar, 1185 E. 60th St. Seje se vrše vsak drugi četrtek v John Grdinovi dvorani 6021 St. Clair ave. ob 8 večer. Zdravnik Fr. J. Kern, 6202 St. Clair ave.

"Dobrodelne Slovence" št. 13. Nottingham, Ohio. Predsednica Mary Nosse, tajnica Matilda Drugovič, 19508 Kowanzee ave., blagajnica Antonija Kaučec. Seje se vrše vsako sredo nedeljo v mesecu pri br. Jos. Drugoviču ob 8 popoldne. Zdravnik Fr. J. Kern, 6202 St. Clair ave.

"Clevelandski Slovenci" št. 14. Cleveland, Ohio. Predsednik Jos. Russ, 1306 E. 65. St. tajnik Louis Eckart, 5409 Stanard ave., blagajnik Ant. Laurič, 1161 E. 61st St. Seje se vrše vsako drugo nedeljo

"Slovenski Dom" št. 6. Nottingham O. Predsednik Alois Lehar, R.F.D. 1. Euclid, O., tajnik Frank Lopatič, 15706 Waterloo Rd., Cleveland, O., blagajnik John Fabec, 766 E. 200 St. Cleveland, O. Seje se vrše vsako prvo nedeljo v mesecu pri br. Jos. Drugoviču ob 9 zjutraj. Zdravnik Fr. J. Kern, 6202 St. Clair ave.

"Novi Dom" št. 7. Cleveland, O. Predsednik Ant. Gugelj, R.F.D. 1. Euclid, O., tajnik Alois Šafnar, 4803 St. Clair ave., blagajnik Jos. Berkepec, Box 199 West Park, O. Seje se vrše vsako prvo nedeljo v mesecu v Birikovi dvorani 6006 St. Clair ave. ob 9.30 zjutraj. Zdravnik Fr. J. Kern, 6202 St. Clair ave.

"Kras" št. 8. Cleveland, O. Predsednik Alois Lovar, 1018 Ivanhoe Rd., tajnik Ignac Medved, 705 E. 160th St., blagajnik Luka Terček, 16617 Holmes ave. Seje se vrše vsako prvo nedeljo v cerkveni dvorani na Holmes ave. Zdravnik Fr. J. Kern, 6202 St. Clair ave.

"Glas Clevelandskih Delavcev" št. 9. Cleveland, Ohio. Predsednik Frank Bitenc, 1142 E. 61st Street, tajnik John Brodnik, 897 Addison Rd., blagajnik Fr. Lušič, 995 Addison Rd. Seje se vrše, vsako tretjo nedeljo v mesecu v mali Knausovi dvorani 6131 St. Clair ave. ob 9 zjutraj. Zdravnik J. M. Sellškar, 6127 St. Clair ave.

"Ml." št. 10. Cleveland, Ohio. Predsednik Alois Vrča, 3884 E. 75th St., tajnik Frank Stavac, 8117 Acma Rd., blagajnik Florijan Cesar, 3559 E. 82nd St. Seje se vrše vsako četrto nedeljo v Jos. Šimurkarjevi dvorani 3627 E. 82nd St. ob 2 popoldne. Zdravnik F. Kuta, 7326 Broadway S. E.

"Danica" št. 11. Cleveland, Ohio. Predsednica Agnes Zalokar, 899 Addison Rd., tajnica Jenny Jeršaa, 987 East 75th St., blagajnica Ana Blatnik, 6304 St. Clair ave. Seje se vrše vsak drugi torek v mesecu v John Grdinovi dvorani 6021 St. Clair ave. ob 8 večer. Zdravnik Fr. J. Kern, 6202 St. Clair ave.

"Ribnica" št. 12. Cleveland, O. Predsednik Louis J. Pirč, 6119 St. Clair ave., tajnik John Tomalič, 6026 St. Clair ave., blagajnik N. K. Vidmar, 1185 E. 60th St. Seje se vrše vsak drugi četrtek v John Grdinovi dvorani 6021 St. Clair ave. ob 8 večer. Zdravnik Fr. J. Kern, 6202 St. Clair ave.

"Dobrodelne Slovence" št. 13. Nottingham, Ohio. Predsednica Mary Nosse, tajnica Matilda Drugovič, 19508 Kowanzee ave., blagajnica Antonija Kaučec. Seje se vrše vsako sredo nedeljo v mesecu pri br. Jos. Drugoviču ob 8 popoldne. Zdravnik Fr. J. Kern, 6202 St. Clair ave.

"Slovan" št. 3. Cleveland, Ohio. Predsednik John Meden, 1332 E. 55th St., tajnik Adolf Petrič, 1095 Addison Rd., blagajnik Rudolf Perdan, 6024 St. Clair ave. Seje se vrše vsako četrto nedeljo v mesecu v Birikovi dvorani 6006 St. Clair ave. ob 9 zjutraj. Zdravnik Fr. J. Kern, 6202 St. Clair ave.

"Sv. Ana" št. 4. Cleveland, Ohio. Predsednica Ana Lenče, 1159 E. 58th St., tajnica Genovefa Supan, 5423 Stanard ave., blagajnica Angela Zibert, 6124 Glass Ave. Seje se vrše vsako drugo sredo v mesecu v John Grdinovi dvorani 6021 St. Clair ave. ob 2 uri večer. Zdravnik J. M. Sellškar, 6127 St. Clair ave.

"Napredni Slovenci" št. 5. Cleveland. Predsednik Frank Lenče, 1159 E. 58th St., tajnik Frank Cvar, 3857 Lakeside ave., blagajnik Josip Primec, 5714 Bonna Ave. Seje se vrše vsako drugo nedeljo v mesecu v mali Knausovi dvorani 6131 St. Clair ave. ob 2 popoldne. Zdravnik J. A. Neuberger, 6428 St. Clair ave.

"Slovenski Dom" št. 6. Nottingham O. Predsednik Alois Lehar, R.F.D. 1. Euclid, O., tajnik Frank Lopatič, 15706 Waterloo Rd., Cleveland, O., blagajnik John Fabec, 766 E. 200 St. Cleveland, O. Seje se vrše vsako prvo nedeljo v mesecu pri br. Jos. Drugoviču ob 9 zjutraj. Zdravnik Fr. J. Kern, 6202 St. Clair ave.

"Novi Dom" št. 7. Cleveland, O. Predsednik Ant. Gugelj, R.F.D. 1. Euclid, O., tajnik Alois Šafnar, 4803 St. Clair ave., blagajnik Jos. Berkepec, Box 199 West Park, O. Seje se vrše vsako prvo nedeljo v mesecu v Birikovi dvorani 6006 St. Clair ave. ob 9.30 zjutraj. Zdravnik Fr. J. Kern, 6202 St. Clair ave.

"Kras" št. 8. Cleveland, O. Predsednik Alois Lovar, 1018 Ivanhoe Rd., tajnik Ignac Medved, 705 E. 160th St., blagajnik Luka Terček, 16617 Holmes ave. Seje se vrše vsako prvo nedeljo v cerkveni dvorani na Holmes ave. Zdravnik Fr. J. Kern, 6202 St. Clair ave.

"Glas Clevelandskih Delavcev" št. 9. Cleveland, Ohio. Predsednik Frank Bitenc, 1142 E. 61st Street, tajnik John Brodnik, 897 Addison Rd., blagajnik Fr. Lušič, 995 Addison Rd. Seje se vrše, vsako tretjo nedeljo v mesecu v mali Knausovi dvorani 6131 St. Clair ave. ob 9 zjutraj. Zdravnik J. M. Sellškar, 6127 St. Clair ave.

"Ml." št. 10. Cleveland, Ohio. Predsednik Alois Vrča, 3884 E. 75th St., tajnik Frank Stavac, 8117 Acma Rd., blagajnik Florijan Cesar, 3559 E. 82nd St. Seje se vrše vsako četrto nedeljo v Jos. Šimurkarjevi dvorani 3627 E. 82nd St. ob 2 popoldne. Zdravnik F. Kuta, 7326 Broadway S. E.

"Danica" št. 11. Cleveland, Ohio. Predsednica Agnes Zalokar, 899 Addison Rd., tajnica Jenny Jeršaa, 987 East 75th St., blagajnica Ana Blatnik, 6304 St. Clair ave. Seje se vrše vsak drugi torek v mesecu v John Grdinovi dvorani 6021 St. Clair ave. ob 8 večer. Zdravnik Fr. J. Kern, 6202 St. Clair ave.

"Ribnica" št. 12. Cleveland, O. Predsednik Louis J. Pirč, 6119 St. Clair ave., tajnik John Tomalič, 6026 St. Clair ave., blagajnik N. K. Vidmar, 1185 E. 60th St. Seje se vrše vsak drugi četrtek v John Grdinovi dvorani 6021 St. Clair ave. ob 8 večer. Zdravnik Fr. J. Kern, 6202 St. Clair ave.

"Dobrodelne Slovence" št. 13. Nottingham, Ohio. Predsednica Mary Nosse, tajnica Matilda Drugovič, 19508 Kowanzee ave., blagajnica Antonija Kaučec. Seje se vrše vsako sredo nedeljo v mesecu pri br. Jos. Drugoviču ob 8 popoldne. Zdravnik Fr. J. Kern, 6202 St. Clair ave.